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A magyar nemzet wezére! a IdrálynáL

Ségy pere a magyaroknak.
Goluchovszky

homo regius.
— Távirati tudósítások. —

A felséges ur magához kérette 
a nemzet megbízottjait. Elmentek 
elébe és tegnap délelőtt megjelen­
tek előtte. És öt perccel később 
ismét az utcán voltak.

A felséges ur négy perc alatt 
végzett velük. Végzett a nemzet 
többségének vezéreivel, az ország 
millióinak képviselőivel. Ötnegyed 
esztendeig tartó küzdés után meg­
üzente az országgyűlésnek, tehát 
magának az országnak, a szuverén 
nemzetnek, hogy békét akar és a 
béke föltételeit személyesen óhajtja 
megbeszélni, megtárgyalni, megvi­
tatni a nemzettel. S nem is öt 
perc alatt végzett.

Egyszerűen oda tette a magyar 
nemzet vezéreinek, hogy itt a föl­
tétel s most tessék tárgyalni Go- 
luchowszky Agenor gróffal.

Pont. Se többet, se kevesebbet.
A magyar nemzet pedig alá­

zattal meghajolt a felséges ur előtt 
és alattvalói hódolattal megköszöni, 
hogy egyáltalán szóba állt vele.

Az ország bizalmának letéte­
ményesei napokig tanácskoznak és 
tárgyalnak, hogy megállapítsák, mit 
feleljenek a királynak, milyen pre­
pozíciókat tegyenek a kibontako­
zásra, az ország milliói visszafoj­
tott lélekzettel várják az audiencia 
idejét, az eredményét és még csak 
szóhoz sem juttatják a meghívotta­
kat. Se szó, se beszéd, itt vannak a 
föltételek, punktum.

A győzedelmes hadvezér nem 
beszél igy a leigázott, vérében fet- 
rengő, elerőtlenedett ellenséggel.

Derouth & börzén.
A budapesti börzén a magyar 

vezéreket ért megalázás roppant 
izgalmat keltett. Ahogy alig hat 
perccel 11 óra után a bécsi telefon 
meghozta az együttes audiencia 
lefolyását, az emberek hanyat-hom- 
lok visszarohantak a terembe s 
mindenki túl akart adni papirosain. 
A nagy kínálat néhány pillanat 
alatt leszorította az árakat. A ma­
gyar hitel tiz koronával esett, az 
osztrák hitel öt koronával, a bécsi 
békitő audiencia sok ezer kárt oko­
zott a börzén.

Éji látogatás,
A , Bristol-szálloda éttermében 

vacsoráztak a pártvezérek, akiket a 
nemzetközi közönség feszült érdek­
lődéssel kisért. az újságírók is 
szétoszlottak, amikor vacsora után 
Kossuthék visszavonultak a do­
hányzóterem egyik sarkába. Tiz 
óra után egy kis szenzáció történt.

Kossuth Ferenc báró Bánffy 
Dezsővel egy fiák kerbe ült és el-

A Dudlák Antal becskorai.
Irta: Farkas Imre.

Szegény kis Dudlák Antal 1 Homályo­
san, egész elmerülve a régelmultak ködös 
világába, jut néha-néha az esőmbe a te 
szomorú kis históriád! Legkivált igy szep­
tember táján, a mikor tele van a város apró 
beiratkozó diákkal. Gondolatban végigélem 
azokat az időket, a mikor engem vitt föl az 
apám a Szepessógre, hogy beadjon a gim­
náziumba. Be rég volt az, Istenem, be régi 

jünik fel, mint egy szép gyerekmese. 
r élénkén, bátortalanul néztem körül a tágas, 
*e"idéki utcán. Mindenfelé láttam komoly 
apákat és szepegő gyerekeket. Beíratott az 
apám, telkemre kötötte, hogy jól viseljem 
™a8amat és ne barátkozzam, csak a jó 
nukkal. Az anyámnak van egy kis madara, 
az mindent el fog mondani rólam ... és
en, az első gimnáziata, hittem ebben a ma­
dárban 1 . . .

Este elment az apám 1 Sohase felejtet 
w* a n.asy fájdalmat, a mely ösazeezor 

tta a szivemet, a mikor lassan megindu 
n«.,0* láttam, hogy a jó öregem is bt 

T Lut^nam • • • Most vált el tőlem el< 
L ‘ beborultam a karfára és sírtam, sirtai 
Keservesen 1

Másnap már órára mentünk. Hatva

gyerek, akik az ország minden tájékáról ke­
rültek ide. Elfogultan, ellenségesen méreget­
tük egymást. Azután összebarátkoztunk vagy 
összevesztünk.

Az utolsó padban meghúzódott egy 
vézna, sápadt arcú gyerek. Nem törődött 
senkivel. Beletemetkezett a könyvébe és 
ügyet se vetettt ránk. Ez bosszantotta a kö- 
rülülőket. Bátki Pista, a feketekepü Bátki 
Pista egyszer csak felkiáltott:

— Fiuk . . . fiuk .. .
Mindnyájan odagyültünk.
— Mi az ? Mit láttál ?
Bátki Pista diadalmasan mutatott a 

pad alá.
— Becskor. Becskor . . . nézzétek.
Csakugyan becskor volt a sápadt kis 

fiú lábán.
— Egy boeskoros tót és gimrázista . . . 

hahaha . . . boeskoros tót — kacagtunk és 
kiabáltunk.

Valamelyik verset próbált faragó
Dudlák Antal booskora ...

, A sápadt gyerek kipirult
— Mi közötök hozzá! Ha nem telik 

cipőre.
De csak nem szűnt meg a vihogás, ka­

cagás, gúnyolódás. Egyedül nekem ütött 
szeget a fejembe a szegény kis tót gyerek

kifakadása. Nem adott a gyámja cipőre! 
Hát történhetik ilyesmi is? Eszembe jutott 
az az aggódó gondosság, amelylyel engem 
az édes anyám ellátott mindennel. Milyen 
féltve engedett útnak, csak hogy valamiben 
hiányt ne szenvedjek. Uj ingeket kaptam, 
uj harisnyákat, csinos sötétkék rend ruhát. 
És cipőt három párt is. Az egyiket már 
csaknem el is viseltem. Ezt nélkülözhet­
ném . . .

Az a gondolat, begy jót teszek valaki­
vel, megdobogtatta gyerekszivemot. Soha­
sem tettem eddig szívességet senkinek. Nem 
is volt módomban. Zavarban voltam, hogy 
kezdjek hozzá. Röstelkedtem magam előtt. 
De mire az első latin óra véget ért, a ter­
vem elhatározássá érlelődött bennem. Óra 
végén gyöngéden hátba ütöttem Dudlák 
Antalt:

— Te . . . gyere csak 1
— Bántani akarsz ?
— Nem, nem akarlak bántani —- mon­

dottam. Valamit akarok neked adni.
— Nekem nem kell semmi.
— Még egy pár cipő sem? . . .
A szemei tágra nyíltak. Egy pár pil­

lanatig nem tudott szóhoz jutni.
— Bolonddá tartasz?
— Nem.
— Becs ? * * ’
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hajtatott. BánfFy Dezső egy negyed 
óra múlva egyedül tért viasza a 
szállodába. Ekkor egynegyed 11 
óra volt.

Fél tizenkettőkor tért vissza 
Kossuth Ferenc, aki azonnal kon­
ferenciára ült össze a többi úrral.

Kossuth Ferenc éji látogatásá­
ról a következőket jelenthetem :

Kossuth Ferenc báró Beck 
vezérkari főnöknél tett látogatást, 
aki maga adott kifejezést óhajának, 
hogy a nemzet vezéreivel meg- 
ismerkedhessék. Báró Beck leg­
utóbb igen komolyan beteg volt 
és az öreg urat tüdőgyuladástól 
féltették. Most is még ágyban fekvő 
beteg. Beck fontosnak tartotta, hogy 
Kossuthot felvilágosítsa a hadsereg 
vezetőségében Uralkodó szellemről, 
amely telve van szimpátiával Ma­
gyarország iránt és tisztelettel a 
nemzeti jogok iránt — és hogy 
egyben tanúságot tegyen a véderő 
liarcképességónek követelményeiről. 
Majd felvilágosította Kossuthot, 
hogy meddig lehet elmenni enged­
mények dolgában, a harckópesség 
veszélyeztetése nélkül.

Vezérek a Burgban.
Kevéssel háromnegyed 11 óra előtt a 

koalíció négy vezére a Bristol szállodából, 
amely előtt nagy néptómeg gyűlt össze, a 
Hofburgba ment. Gróf Apponyi Albert ma 
reggel Weidlingauból megérkezett Bécsbe 
és azonnal felkereste Kossuth Ferencet. 
Bánffy a Sacher-szállóból előre ment és a 
Burgbar. a fogadó szobában várta a többie­
ket. A Birrg belső udvarát csendőrök zárták 
el és csak a Burg külső udvarán engedtek 
szabad közlekedést a közönségnek. Mind­
azonáltal a Burg belső udvarán is sok em­
ber állt, kik a magyar képviselőket hooh- 
kiáltásokkal üdvözölték. A koalíció vezérei­
nek társaságában voltak Visontai Soma, 
Rákosi Viktor, Hoitsy Pál, Szunyogh Mi­
hály és Világhy Gyula képviselők. A négy

vezér azonnal a király kihallgatási szobá­
jába ment, ahonnan már négy perc múlva 
visszatértek. Miután a kihaílgatási terem­
ből lejöttek, azonnal visszahajtattak * Bris- 
tol-ezállodába, hol nyomban Kossuth Ferenc 
szobájába vonultak vissza. Délután öt óra* 
kor a koalíció vezérei visszautaztak Buda­
pestre.

Négy perc » magyaroknak.
Becs, szept. 23.

ő felsége délelőtt 11 órakor fo­
gadta a koalíció vezéreit A kihall­
gatás nem egészen öt percig tartott. 
A kihallgatás után Kossuth Ferenc 
a Bristol-ezállodába ment, hol fo­
gadta a reá várakozó újságírókat 
és a következőket közölte velük :

— Ő felsége kegyesen foga­
dott bennünket. Előbb németül 
néhány bevezető szót intézett 
hozzánk, azután magyarul felol­
vasta a programmot, a melynek 
alapján óhajtja, hogy a többség 
kormányt vállaljon. A király ezt 
az iratot nekünk átadta és egyben 
közölte velünk, hogy Goluchowsky 
grófot nem mint külügyminisztert, 
hanem mint ad hoc megbízottat 
felhatalmazta arra, hogy a több­
ség vezetőinek nyilatkozatait ve­
gye át és velünk formailag tárgya­
lásokba bocsátkozzon.

POLITIKAI HÍREK.
Kmetty beszámolója. Kmetty Károly 

országgyűlési képviselő vasárnap tartja be­
számolóját Esztergomban.

A makói Kossuth-ssobor leleplező!
ünnepére Justh Gyula képviselőházi elnök 
vezetése alatt a képviselők nagyobb csoportja 
utazik le, a többi közt: Koseuth Ferenc, 
gróf Apponyi Albert, Rakovszky István, 
Polonyi Géza, Barabás Béla. A képviselők

ui» UO.UUMI fcoi muuin« el 8 est*
érkeznek meg. Tiszteletükre a várost ki*ni 
gitják, fáklyásmenetet rendeznek, utána 
dig ismerkedési est lesz. *

As aradi ünnep. Arad város ke«*« 
sége október 6-án a vértanuk emlékére fin* 
népét midé*, amelyre a képviselóhásat iá 
meghívják. A ház elnöksége tudatja a kén 
viselőkkel, hogy akik az ünnepen részt ak«r 
nak venni, szándékukat Kovács Vincével ó 
rendesőbizotteág elnökével tudassák. 1

Háborús hírek.
Miért éppen Ooluohowski ?

— Távirati tudósítás. —

Egy magyar előkelőség, aki 
valamikor részt vett a közügyek 
intézésében, Goluchowski megbíza­
tásáról a következőket mondta tu­
dósítónknak :

— Talán még emlékszik, 
hogy királyunk a nyár folyamán 
Ischl ben milyen kitüntető szere­
tettel fogadta az angol királyt. E 
találkozás alkalmából szóba ke­
rült a monarkia krízise is — és 
az angol király azt tanácsolta 
Ferenc Józsefnek, hogy élvén a 
berlini szerződés huszonötödik 
szakaszának fölhatalmazásával, 
háborús expedíción keresztül csa­
polja le a monarchia belső lázát.

A terv tetszett, annál is in­
kább, mert mozgósítás esetén a 
magyar törvény szerint az or­
szággyűlés megszavazása nélkül 
lehet újoncokat szedni. Most köz­
vetlenül az audiencia előtt Jettel 
lovag, Goluchowski sajtófőnöke 
már elnyerte a hirt, hogy csapa-

— Becs.
Ez kizárt minden felültetést. A 

„Becs“ diáknyelven azt jelenti, hogy „be­
csületemre.“

Másnap már cipőben jött órára a kis 
Dudlák Antal. „Tiz perckor“ megezoritotta a
kezemet:

— Meglátod, visszafizetem még.
Elnézően mosolyogtam. Ő akarja visz- 

ezafizetni nekem. Oh, nz ágrólszakadt. Meg 
n; tán meg is volt már az a pár viseltes 
cipő fizetve. Olyan szépeket álmodtam. 
Mintha az anyám kis madara nagyon szé­
pen énekelt volna . . . azután valahogyan 
idekerült az anyám az én kis diákszobámba. 
Megcsókolt és azt mondotta: Jó gyerek 
vagy, fiam ... jó gyerek.

Do pár nap múlva már nem mosolyog­
tam Dudlák Antal felett. Azután pedig 
kezdtünk tisztelettel tekinteni rá. Nagyszerű 
felfogása volt annak a kié beteges tót gye­
reknek. Amellett nem volt benne semmi 
abból az arroganciából, amely a jeles tanu­
lókat jellemzi. Ha kérdeztek valamit tőle, 
ezivesen adta meg a választ. Jó gyerek volt 
Dudlák Antal.

Egr Ízben latin írásbeli dolgozatot kel­
let csinálnunk. Törtem a fejemet, rágtam a 
tollszáramat, mellettem peroegtek a tollak, 
egy betű nem sok, annyi se állott még előt­

tem a papiroson. Csigalassúsággal haladt az 
idő .. . egyszer csak valaki egy összegyű­
rött papirost csúsztat a kezembe.

Óvatosan kibontottam... ott állott 
rajta a latin dolgozat, kidolgozva szépen. 
Még egy pár hibát is csinált bele szándé­
kosan Dudlák Antal, hadd higyjék, hogy én 
csináltam. A „jeles“ dolgozatom szemet szúrt 
volna a tanár urnák . . ,

Bizony visszafizette azt a pár Vi­
seltes cipőt. Emlékszem, egyszer Így szólott 
hozzám :

— Te felelni fogsz holnap számtanból.
— Honnan tudod ? — kérdeztem.
Elmosolyodott és kivette a kis jegyző­

könyvét :
,, ~ pmzerü dolog .. . lásd, jegyzem 

a feleleteket. Hárman nem feleltek még a 
mathezisből. Te vagy betűrendben az első 
.. . no gyere, megmagyarázom a holnapi 

feladatot.
Sóvár szemmel néztem a tornatér felé, 

ahol „longa métát“ játszottak a pajtásaim. 
Azután eszembe jutott az édesanyám ma­
dara . .. megtanultam a matheziet, másnap 
tényleg feleltem belőle, még pedig „Jelesre5 
— közAmnlatra.

Milyen büszke voltam én akkor . . ,
, Szegény Dudlák Antal nem sokáig se­

gíthetett nekem. Tél közepén beteg lett. Na­

ponta eljárogattunk hozzá, kérdezősködni 
utána. Nem engedtek be hozzá. Csak a há­
ziasszonya újságolta:

— Rosszul van — mind rosszabbul.
A vége felé pedig siránkozva mondo­

gatta :
— Szegény kis flu . . , alighanem 

meghibbant az esze is . . . ma oda kellett 
neki adni a viseltes booekorait és azt csó­
kolgatta . . .

Szegény, béklyóba vert lelke, a mikor 
a boeskoroktól elbúcsúzott, egyúttal buesut 
vett mindama képektől, melyek szépek ée 
kedvesek voltak apró gyerekszirének. A lan­
káé hegyektől, a pillangóé rétektől ée a sö­
tét hcgyerakadékoktól, az 6 hazájától, a 
honnét elszakították, falak közé dugták, 
béklyóba verték a lelkét, tudományra fog­
ták. Eldugta a booekorokat s nem mert 
soha az otthonáról beszélni. Félt a gúnytól. 
De a lelke mélyén, érző, gyerekezivé mélyén 
ott élt a lankáé hegyeknek ée Virágos rét- 
ségeknek a képe . . . azokkal a bocskorok- 
kal a lábán járta be 6 a határt . > • Azok 
voltak az 6 jó barátai, kik még bemerték.

Hát buoeut vett tőlük.
Akkor nem tudtuk ezt megérteni.
De azért zokogott az egész osztály, a 

mikor kikisértük a kis Dudlák Antalt ft vi­
rágoz temetőbe,

LaoÜrtl Ifi U

Gazdasági gépész ás lakaícsmester
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iáink megszállják a novibazári 
szandzsákat és Goluchowski Age- 
nor grófot éppen ezért nevez­
ték ad hoc homo regiusnak, 
mert mint külügyminiszter rész­
letes adatokkal szolgálhat a ma­
gyar uraknak, akiknek hazafisá- 
gától elvárja (! í) az udvar, hogy 
háborús mozgalommal szemben a 
monarkia védkópessége érdeké­
ben egyelőre lefegyvérzik magu­
kat és leszerelnek.

Ilyen körülmények között 
semmiféle szemrehányás nem ér­
hetné őket Magyarországon (!! 1)

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 

ref. egyház szeptember 24-ik napján — 
vasárnap — délelőtt 10 órakor, szükség ese­
tén folytatólag 25-én, hétfőn délután 4 óra­
kor, az egyház tanácstermében presbiteri 
közgyűlést tart. A presbiteri üiés tárgysoro­
zatába harminc ügyet vettek fel.

Festészeti tanfolyam nők részére.
A debreceni müveit nőknek már évek óta 
meg van adva az alkalom, hogy magukat 
festészetben és rajzban kiképezhessék. — 
Pálfy József, a jó nevű festő a helybeli 
reáliskola és nőipariskola rajztanára, szokott 
évenként tanfolyamod nyitni a művészeti 
tárgyakból. E tanfolyam a f. iskolai évben 
is megnyílik október 1-én s az idén még 
több művészeti ágat ölel fel, mert Pálfy Jó­
zsef hajlandó oktatást nyújtani a rajz min­
den ágán, aquarel és olajfestésen kívül, a 
most annyira divatos és népszerűvé vált uj 
művészeti teknikában, a bársonyégotősben 
is. A tanfolyamról bővebb felvilágosítás sze­
rezhető Pálfy József tanárnál a reáliskolá­
ban vagy Burgondia-utea 4. sz. lakásán.

Vízvezeték és csatornázás 
Debrecenben.

A tervezet elkészült.
Debrecen, ezept. 23.

A Domahidy Elemér főispán 
elnöklése alatt kiküldött szükebb 
körű szakbizottság már elkészítette 
a vízvezetékre és csatornázásra vo­
natkozó jelentését s a nagy mü 
létesítésére vonatkozó iratokkal 
együtt kinyomatta e jelentést.

A közel 50 oldalra terjedő fü­
zet minden irányban felvilágosítást 
nyújt a vízvezeték és csatornázás 
ügyében, mely két intézményt, ter­
mészetesen együttesen kell létesí­
tenünk.

A vízvezeték költségei a minisztérium 
által is jóváhagyott tervek szerint a követ­
kezők lennének:

Egy vízvezetéki igazgató mérnök évi 
fizetése, lakbére és fuvarátalánya 5000 K. 
Egy irodatiszt évi fizetése és lakbére 8000 K. 
Egy gépész évi fizetése természetbeni lakás 
mellett 2000 K. Egy segédgépész évi fize- 
tése természetbeni lakás mellett 1200 K. 
Két fűtő évi fizetése természetbeni lakás 
mellett á 730 K. 1460 K. Két vízvezetéki 
felügyelő évi fizetése á 1200 K. 2400 K.
A szivattyútelepen, a víztoronynál és a 
városi csőhálózatnál alkalmazandó napszá­

mosok bére, összesen 600 napszám ä 2 K. 
1200 K. Személyi kiadások összesen 16,260 K. 
Éhez számítva a dologi kiadások két téte­
léből fent részletezett 35,210 K. Az évi 
üzemköltségek összesen 51,470 K.-t fogná­
nak kitenni. Hozzászámítva a befektetési 
költség amortisatióját 65,000 K. A gépek 
külön törlesztését 8212 K 89 f. A fentartási 
és javítási költségeket 2000 K. Összesen 
126,682 K 89 f. volna az összeg, mely az 
általános városi vízvezeték címén a várost 
terhelné.

E költségvetés szerint egy köbméter 
(100 liter) víz 7 fillérbe kerülne, a mely 
áron a közönség bizonyéra szívesen Hasz­
nálná az egészséges vízvezetéki vizet.

A csatornázás költségvetési javaslata a 
kövctkßzi) •

1. 1.400,000 K építési tőke 5 százalé­
kos tőketi.rlesztési kamatja 70,000 K. 2. Fel- 
szerelési tárgyak, tisztító-szerek és eszközök, 
világitó anyag és egyéb apró kiadásokra 
400 K. 3. Személyzeti kiadások 3400 K. 4. 
Fentartásra 4000 K. 5. Előre nem látha­
tókra 200 K. Egy évi összes kiadás 78,000 
korona.

Ezzel szemben 3 bevételi terv van 
feltüntetve és pedig a szobák szerinti díj­
fizetés után 81,874 korona, terület szerinti 
díjfizetés után 81,723 korona, homlokzat 
szerinti díjfizetés után 76,166 korona.

A bizottság a terület szerinti díjfizetés 
mellett foglal álláspontot és pedig 2 körze­
tet véve alapul:

Fizetnének pedig Debrecen lakosai
I. körzetben.

1. Az egész telek minden négyszögöle 
titán, amely telken földszintes épület van és 
üres telek után évenként 12 fillér.

2. Az egész telek minden négyszögöle 
után, amelyen egyemeletes épűlett áll, 
évenként 16 fillér.

3. Az egész telek minden négyszögöle 
után, amelyen két vagy több emeletes épület 
áll, évenként 18 fillér.

II. körzetben.
1. Az egész telek minden négyszögöle 

után, amelyen földszintes épület áll, vagy 
üres telek után, évenként 06 fillér.

2. Az egész telek minden négyszögöle 
után, amelyen egyemeletes épület áll, éven­
ként 11 fillér.

3. Az egész telek minden négyszögöle 
után, amelyen két vagy több emeletes épü­
let áll, évenként 16 fillér.

i Az első körzetbe tartoznának az Arany- 
János, Bádogos, Batthyányi, Beth en, Csapó, 
Czegléd, Darabos és Deák Ferenc utcák, a 
gróf Dégenfeld-tér, Egyháztér, Egymalom, 
Füvészker, Hal, Hatvan, Hunyadi, Hüvelyes, 
JÖzsef-kir.-heroz., Kossuth, Mester, Miklós, 
Nyomtató, Pásti, Póterfia, Petőfi-tér, Piacz, 
Rákóczi, Rózsa, Sas és Simuntfy-utcák, 
Simonyi-ut a 8—12. sorszámig. Széchényi, 
Szent-Anna, Vár, Varga és Városház-utcák. 
A többi utcák, utak terek a II. körzetbe tar­
toznának.

VIDÉK.
A bűvészkedés Áldozata. Élesden 

különös módon halt meg Bánk Péter pa­
rasztember. Fejébe vette, hogy a kutyáját 
büvészprodukciókra használja fel; egész 
nap idomította, ugratta, korbácsolta. A 
községben mindenki jót nevetett, ha Bánk 
Pétert a kutyájával látták. Tegnapelőtt 
azután szomorú következménye lett Bánk 
Péter bűvészkedésének. A kutya idomitás 
közben megveszett és megharapta a gazdá­
ját. Bánk Pétert felszállitották a Pasteur- 
féle intézetbe.

Halálra Ítélt honvéd. — Sze­
gedről jelentik : Recski János sze-

fedi 5. honvédgyalogezredbeli köz- 
atona, gazdag szegedi paraszt 

ember fia, aki a 16. századnál szol­
gált, husvét másodnapján reggel 
8 órakor ment be a kaszárnyába, 
jólehet, nem volt kimaradási enge­
délye. Mikor az őrséghez ért, az 
engedélyt követelték tőle. Recski 
erre berohant az őrségi szobába, 
fölkapott egy töltött fegyvert és az 
őrség tagjai közé lőtt. A golyók 
egy őrmestert és egy tizedest "sú­
lyosan megsebesítettek. A szegedi 
hadbíróság tegnap halálra ítélte a 
lövöldöző közlegényt.

A Meningitis Érsemj énben. A nyak- 
Bzirt merevedés, ez a félelmetes járvány, 
mely Biharvármegye egyes községeiben 
már eddii* is szórványosan jelentkezett, 
tegnap Élesden lépett föl járványszerüleg. 
Az órsemjéni körorvos hivatalos jelentési 
tett az alispánhoz, hogy a községben ge- 
rincagyhártyalobos megbetegedések fordul­
tak elő. Az első beteg Kis Tógyer földmű­
ves, akinek állapota nagyon veszélyes. A 
hatóság minden szükséges intézkedést meg­
tett a veszedelmes járvány terjedésének 
meggátlása céljából.

Halál a közgyűlésen.
Izgalmas jelenetek.

Megdöbbentő eset tartja izgatottságban 
az aradmegyei Galsa község lakosságát. A 
közsógbelí szőlősgazdák értekezletre gyűltek 
össze, hogy a szüret idejét közös akarattal 
megállapítsák. A gyűlésen rósztvett szőlős­
gazdák között nagy botrány támadt, amely­
nek izgalmai közben a gyűlés elnöke, 
Uhereczky Ottó szőlőbirtokos holtan rogyott 
le a székről. A tragikus eset részletei a kö­
vetkezők :

Galsa hegyközsége gyűlést tartott, a 
melynek első legfontosabb tárgya a szüret 
idejének meghatározása volt. Két pártra 
szakadtak a jelenlevők. A román gazdák 
botrányos lármában törtek ki, fenyegető 
hangon követelődzve a szüreti idő kitoldá­
sáért, majd pedig azért, hogy az elnök ne 
magyarul, hanem románul beszéljen. Uhe- 
recky Ottó a románok követelődzósének nem 
tett ugyan eleget, ellenben szavazás alá bo­
csátotta a kérdést, amelynek eredménye az 
lett, hogy a többség a szüret idejéül o hó 
25-ét tűzte ki.

Óriási vihar tört ki ezután. A gyűlésen 
résztvett románok az elnök felé fordultak. 
Uhereczky Ottó halálsápadtan ült helyén, 
majd a kiállott izgalmak hatása alatt orrán 
száján erősen ömleni kezdett a vér. A je­
lenlevők egyrésze ijedten rohant az elnök­
höz, hogy neki segítséget nyújtson.

A segítség azonban mit sem használt; 
Uhereczky Ottó lefordult a székéről és hirte­
len meghalt. A gyűlésnek erre természetesen 
azonnal vége szakadt.

Muzsikaszóval a halálba.
Egy katona öngyilkossága.
Bolehovszky Gusztáv szegedi honvéd­

tizedes tegnap este elhagyta a laktanyát s 
bár nem volt engedélye a takaródén túl 
való kimaradásra, nem.tért vissza a kaszár­
nyába, hanem egész éjjel mulatott. — A 
Brüsszeli-kőrút 5. szám alatt levő Lippai- 
féle vendéglőben százkoronás bankóval fize­
tett 8 a cigányokat maga mellé véve, haj­
nali 5 órakor elment özvegy édes anyja la­
kására. Az özvegy már nem volt otthon s a 
lakás zárva volt.

Modern bútorokat egyszerű és űlszes kivitelben Jutányos áron kész# 
K€SVAC@ -«'»nrJEL.A



4

A fiú a bérkocsit, melyen jött, elküldte, 
a cigányokat ellenben az udvarra vezényelte 
s két nótát játszatott velük. Kézben betörte 
édesanyja lakásának ajtaját e a cigány mu­
zsikájára szomorúan énekelte bent a szo­
bában :

Édrs anyám nyugodjék meg,
Nines más hátra —
Mindössze is egy legénynyel 
Kevesebb a kaszárnyába.

Azután leült a díványra. Szép lassan 
előhúzta, zsebéből a még délután vásá­
rolt uj revolverét és kiszólt a cigány­
prímásnak :

— Addig húzd, míg a golyót durran! 
nem hallod I

Egyszerre csak eldurrant a fegy­
ver s a golyó a tizedes jobb halánté­
kéba furródoít. Ültő helyében abban a 
percben meghalt a fin.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
A szeptemberi közgyűlés. Hosszan-

irtó tervezgessek után végre mégis meg- 
; lapították a szeptemberi közgyűlés határ­
iját. B hó 30-án lesz a közgyűlés, amely­
ek tárgyalásai bizonyára átmennek október 

jíiő napjaira is. A közgyűlés legfontosabb 
irgya ugyanis az 1900. évi költségvetés, 

melynek tárgyalása legalább 1 teljes napot 
idénybe fog venni. Ez irányban különben 
javaslat fog tétetni, hogy az első napon 
sorrenden kivül legelőször vegyék a költség­
vetést tárgyalás alá. A közgyűlés előkészí­
tése tárgyában egyébként hétfőn délelőtt 10 
érakor és kedden reggel 9 órakor teljes ta­
nácsülés fog tartatni, melyen,a közgyűlés 
tárgysorozatát készítik elő.

A városházáról. Vecsoy Imre főjegyző 
szabadságidejének eltöltése után ma érkezik 
haza Debrecenbe.

SZÍNHÁZ.
Me délután 8 órakor

A király hásasodik.
Történelmi vígjáték 3 felvonásban.

Róbert Károly özvegye, anyakirályné Caáder Irén. 
r-s«' Lajos, Magyarország királya Ternyei Lajos 
Fron herreguC, fiatal özvegy, Delflno 

velencei dogé rokona — —
Magniflcus Dominus Balhé, udvari 

tanácsos — — —
Doctissimus Guidó — —

3nt Miklós, a Velence elleni hadak 
'óveaére — — —

vén, boszniai bán — —
_ seébot, banilla leánya — —

Kiskopjai Nagykopjai Imre —
Udvanneetor — — —
A római császár és cseh király kö­

rete — — — —
Farni, vei enter grój — —
Lőrinc, a bán szolgája — —
Francia köret — — —
Angol követ — — —
Apród — — — _

DEBECZENI UJSÁQ

— Kdrösmezey M,

Szalóky DexsS. 
Polgár Sándor.

Szakáea Andor. 
Deéay Alfréd. 
Szabó Irma. 
Zflahy Gyula. 
Szilágyi Emó.

Árkossy V. 
Krasznay E. 
Szabó Gyula.
ü*irv*ty v.
Ju'nay József. 
Szakács Uns.

Este
Nebántsvirág.

Operett 3 felvonásban.

Öngyilkos leány.
Nyomor helyett halál.

Debrecen, szeptember 24.
(Saját tudósítónktól.) A közkórház 

sebészeti osztályán rettenetes kinok közt 
vergődik egy fiatal leány. Ajkát, gyomrát, 
egész belsejét szörnyen összeégette a gyil­
kos méreg a zsíros szóda, melynek már oly 
sokszor juttatott szerepet a kegyetlen vég­
zet. az 6 hozzá hasonló sorsú leányok éle­
tében.

A súlyos beteg leány ágya mellett 
mélységes aggodalmak közt ül édes anyja, 
aki éber figyelemmel kiséri szerencsétlen 
gyermekének minden mozdulatát. Könnyes 
szemekkel nézi szeretett gyermekének kínos 
vergődését s szorongó szívvel gondol arra, 
hogy elveszítheti.

Az eset Hadházon történt tegnap dél­
előtt, hol a fiatal 19 éves Pető Mária, mint 
vsel'ód szolgált. Jó helye volt, do szive csak 

isszavágyott az édes anyja mellé, kitől a 
vegyetlen sors elválasztotta. Szegények vol- 
ik szülei 8 nem tudtak annyit keresni, 

li"gy a család minden szükségletéi fedezzék. 
A nyomort akarták elkerülni, mikor leányu­
kat szolgálni adták.

A szegény leány nehezen vált el szü­
leitől és sehogy sem tudott uj helyzetével 
megbarátkozni. A jó eors melyben volt, nem 
feledtette vele az otthont. Ellenállhatatlan 
vágy keletkezett szivében szüleihez vissza­
menni. Vágyát közölte gazdájával is, a ki 
azonban ragaszkodva a megállapodáshoz, 
nem eresztette el.

Az érzékeny gzivti leányt ez anovira 
elkeserítette, hogy szüleinek lakásán maró­
lúgot ivott. A uagybeteg leányt édesanyja 
izekeren szállította be, bogy a helybeli 
hözkórházban helyezze el. Állapota nagyon 
Fáltságos.

A bábu, A pajkos múzsa röpült be 
tegnap színházunk falai közzé, hogy hódolói­
nak néhány órára kellemes szórakozást s«e- 
rezzen. A festett világ falai között Andrau 
pompás operettjét játszották, de • remélt 
kellemes órák percekre olvadtak le. Az ope­
rett éivezhetősógét például erősen lerombolta 
a kar gyengesége, talán készüleüensége is. 
Bőt az élvezet rovására esett a kiállítás fo­
gyatékossága is. Sokkal színesebb, díszesebb, 
ízlésesebb kiállításhoz szoktatták az elődök 
Debrecen közönségét, semhogy például 
a tegnapi babaterem a maga kopottságával 
fel ne tűnt volna. Ami élvezetest kaptunk, 
azt Fóthi Fridának és Zilnhyné Singhoffer 
Vilmának köszönhetjük. Az 6 játékuk és 
énekszámaik győnyörködtetőleg hatottak. 
Fóti Frida * baba szerepében bájos jelenség 
volt s újból kétségtelen bizonyságát nyúj­
totta annak, • hogy egyik legjobb ereje a 
társulatnak. Zajos, sőt viharos és nagyon 
megérdemelt tapsokat kapott Zilahyné Sing­
hoffer Vilmával együtt. Határozott nyereség 
Sz. Gárdonyi Teréz, az uj komika is, aki 
diskret humorával mindég hatási ért el.

A mai két előadás. Ma, vasárnap
két előadás lesz a színházban. Délután 
mérsékelt helyárak mellett „A király há­
zasodik'1 cimü vígjáték kerül szinre. Este a 
„Nebántsvirág“ operettet adják. A címsze­
repet Fóti Frida játsza, aki már is méltóvá 
tette magát a közönség szeretetére.

Kezdődik a műsorváltozás. Még
alig górd üt fel a függöny, a közönség bi­
zalma még ébredezőben sincs s már is kez­
dődik a műsorváltozás. Lehet, hogy az uj 
aera vezérférfiai nem tudják, mit jelent Deb­
recenben a műsorváltozás, azért nyugodtak 
belé első iotrádára könnyedón, akárcsak 
Aradon lettek volna. A debreceni színház­
nak nagy vidéki közönsége is van. Olyan 
közönség, a mely nem sajnál vasúti költsé­
get, utazási fáradalmakat, csakhogy egy pár 
órát kellemesen tölthessen a debreceni szín­
házban. Ez a közönség a műsor után választ 
Ifi, magának előre darabot, beutazik Debre­
cenibe s akkor látja, hogy máé darabot ját­
szanak, talán épen olyant, a minőt még ak­
kor sem nézne meg, ha neki fizetnének. A 
műsorváltozásnak ez a következménye. A 
közönség elveszti bizalmát. Nem hiszen c 
műsornak. Elidegenedik a színháztól és az 
igazgató nagy és érzékeny veszteséget szen­
ved. A debreceni uj társulat még csak négy 
előadást tartott s már is műsorváltozást je­
lent a színházi irode. A mára kitűzött 
Ingyenélők népszínmű helyett a Nebán tsvi- 
rág operett kerül színre. Nem keressük ebben 
hogy az előbbi helyett nem kcllemesebb-é

esetleg a közönségre az utóbbi, csak 
a tényt tesszük szóvá, hogy műsorvÁh**- történt. Müsorviltozá», 
nyéken osak az igazgatóra nézve szülhet 
kellemetlen következményeket. J<- w jf1 
ezt szivükbe vésik a társulat tagjai is’ó« . 
más vidékeken szokás egyszerű lélek**? 
vételre nem mondanak le szerepeket A* 
igazgatóságnak pedig a közönségért, a biza­
lom meggyökeresitéséért gondoskodni kell 
arról, hogy indokolt szereplemondás eseté, 
legyen a ki a lemondást elfogadhatólag p(5_

A Színházi Újságot, a mely a 
szinlapokat egész terjedelmében 
közli, a szinre kerülő darabok me­
séjét ismerteti, azonkívül bőségesen 
nyujt színházi faireket is, a Debre- 
ceni Újság előfizetői havonként 20 
krajcár kedvezményes áron rendel­
hetik meg.

Színházi műsor. A színházi iroda 
jelentése szerint a jövő hét műsora a kö­
vetező: Hétfőn: „Katalin“, operett. Ked- 
O j: „Király mulat", dráma. Szerdán1 
„János vitéz , daljáték. Csütörtökön: „Erény 
utján“, vigjáték, Almássy Lola felléptével 
Pénteken: „Kornevillei harangok“, onerett 
Békefi Lajos és Árkost Vilmos felléptével! 
Szombaton: „Faust“, opera. Azt, hogy 
vasárnap délután s ugyanazon napón este 
mit játszanak, még nem tudják.

Felakasztotta magát.
öngyilkos öreg »iszony.

Debrecen, ezept. 24.
(Saját tudósítónktól.) A Hatvan- 

utcai temető fáinak sárguló lomb­
jai napok óta titkot takargattak, 
melyet csak a véletlen hozott nap­
fényre. A sürü lombok alatt, a mély 
árok parton egy 74 éves asszony 
hullája feküdt, aki mélységes bá­
natát ment oda eltemetni.

A lehajló lombok teljesen el­
fedték a kiváncsi szemek elől s ki­
tudja meddig maradt volna igy 
még, ha a véletlen Zong Ferencet 
arra nem vezérli és véletlenül észre 
nem veszi az öngyilkossá lett asz- 
szony bulláját.

Felfedezéséről azonnal értesí­
tette a rendőrséget, honnan Bik- 
falvy rendőrbiztos és K. Szalay 
Béla mentek a helyszínére.

A temető legelhagyatottabb ré­
szén, az. árok partján, egy akácfára 
felakasztva találták a hullát, mely 
Szalay Béla véleménye szerint leg­
alább két nap óta lehetett ott. Az 
öngyilkos asszonyt özv. Mészáros 
Istvánnénak hívják, aki leányánál, 
Molnár Andrósnénal lakott a Mes­
ter-utca 21. szám alatt.

Az öreg asszonyt óvek óta 
búskomorság gyötörte, a melytől 
nem tudott szabadulni. Két ízben 
kísérelte meg már az öngyilkossá­
got, de hozzá tartozói mindég észre­
vették és megakadályozták.

A héten csütörtökön még reg­
gel eltávozott hazulról s azóta nem 
tért vissza. Valószinti, hogy már

1905 szeptember 24
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akkor egyenesen a temetőbe ment, 
hol végzetes tettét elkövette.

Hulláját beszállították a közkór­
házba.

FJPOESÁGOE.
A Debreceni Újság szer kese tos« ge és ktadóblvel 

Isis: FStér, Lempreoht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig- 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 Órától a lap szel­
lemi ós anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jánes-utoa 47. sz, 
alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomainkban holnap a következők 
tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban 
Jánosi Zoltán. Kőtemplomban Szabó Zoltán. 
Ujtemplomban Könyves Tóth Kálmán. Ispo­
tálytemplomban Szele György. Csapókertben 
Kovács János. Homokkertben Papp László. 
— Pünkösd ulán a XV. vasárnap a róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg: Reggel 
6 órakor misézik Nyári Ignác, 7 órakor 
Kampell József, a 8 órai szent misét a fő- 
gyimnáziumi ifjúság részére egyik kegyes­
rendi tanár végzi, 9 órakor az ünnepi nagy­
misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános végzi segédlettel, utána Kam­
pell József prédikál; háromnegyed 11-kor 
a Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei jönnek szentmisére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató mond, fél 12-kor Szabó 
István misézik. Délután fél 3-kor dr. Wo­
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
keresztény tanítást tart, 3 órakor lytánia, 
utána Rózsafüzér. — Az égőst. hitv. evang. 
templomban vasárnap d. e. 10 órakor az 
istentiszteletet Hudák János segédlelkész 
végzi. — Istentiszteletek a göri kath. ká­
polnában : 6 órakor reggeli istentisztelet; 
délelőtt 9 órakor szent mise, délután 3 óra­
kor veosernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság,

* Kinevezés. A posta- és távirda 
elnőkigazgatója Berecz Zsigmond és Kő- 
szeghy János hivatalszolgákat posta- és 
távirdai altisztekké nevezte ki.

* Nyugalmazott százados. A
király Kapamadzija György debre- 
eceni 39-ik gyalogezredbeli I. osz­
tályú századost, mint szolgálatra 
képtelent, nyugalomba helyezte s 
állandó tartózkodási helyéül Bécset 
jelölte ki.

* Élj egy eés. Hadházy Imre m. kir.
dohánygyári aligazgató szép és nagymü- 
veltségü Annuska leányát tegnap este elje­
gyezte Puhala Tibor m. kir. pénzügyi szám- 
ellenőr, járási számvivő.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
l'séka Mihály ev. ref. napszámos Müller 
Zsófiával ev. ref., Palotai Bernáth r. kath. 
nópzenész Rácz Lídiával ev. ref., Szilassi 
István ev. ref. napszámos Galgóczi Rebeká­
val ev. ref., Uray Sándor ev. ref. felsőbb 
leányiskolái tanár Szele Vilmával ev. ref., 
Kiss Ferenc ev. ref. gőzmalmi molnár Sánta 
Katalinnal ev. ref., Ragány János r. kath. 
napszámos Kállai Máriával g. kath., Róse 
Miksa izr. magán nyelvtanár Brif Leontinel 
izr., Tóth Dezső ev. ref. cipész-segéd Kürti 
Eszterrel ev. ref., Dobár Mihály ev. ref. vá­
rosi tűzoltó Mátyus Máriával ev. ref. és Ré­
sziéi Imre ev. ref. bolti szolga Kun 
Apollóniával r. kath.

* A debreceni Munkás Dalegylet
szeptember 24-ón, vasárnap délután 3 órakor 
választmányi gyűlést tart, melyre a t. tag 
urakat tisztelettel hívja meg az elnökség.

* Magyar név. Leitner Géza debre­
ceni magántisztviselő belügyminiszteri enge­
délyijei Lovász-ra magyarosította nevét.

* A 62. gyalogezred Debre­
cenben. Teljesen bizonyos immár, 
hogy a háziezred április elején 
Szlavóniába megy s részint Bród- 
ban, részint Trebinjében fog állo­
másozni. Helyére a marosvásárhelyi 
62-ik gyalogezred jön hozzánk, mely 
ezrednek Kolozsvárt van a kiegé­
szítő parancsnoksága. A 39-ik gya­
logezredből itt marad nálunk a 
második zászlóalj s természetesen 
a kiegészítő parancsnokság. A mu- 
rosvásárhelyi ezred legénységét csupa 
oláhlakta vidékről sorozzák.

* Népesedés. Az elmúlt héten 29 fiú. 
22 leány, összesen 51 gyermek született, 
ezzel szemben 33 halálozást jelentettek be. 
A város lakossága tehát egy hót alatt ter­
mészetes utón 18-al növekedett.

* Értesítés a tisztviselő-egyesület 
tagjai részére. A színházi igazgató úrral 
történt megállapodás folytán a kedvezmé­
nyes szin!lázi jegyre szóló utalványok csakis 
az egyesület tagjainak szolgáltatnak ki. — 
Felkérjük ennélfogva tagtársainkat, hogy az 
ily utalványok kiváltása alkalmával tagsági 
igazolványaikat legyenek szívesek felmutatni, 
a kik pedig esetleg ezzel nem bírnának, 
azok a hivatalos órák alatt igazolványaikat 
váltsák ki, mert az elárusitást szives kész­
séggel teljesítő Tóth Béla-féle gyógyszertár 
személyzete az utalványokat csakis az iga­
zolvány felmutatása mellett szolgáltatja ki. 
Utalványok egyébként egyesületi pénztáro­
sunknál is kaphatók. — Az igazgatóság.

* Vak zenészek Debrecenben.
Érdekes műélvezetben lesz része a 
közeli napokban Debrecen város 
közönségének. A vakokat gyámo- 
litó országos egyesület igazgató­
sága közli a várossal, hogy egy 
10 tagból álló kiképzett vakok 
zenekara országos körutat tesz és 
Debrecenben is szándékszik hang­
versenyt rendezni. Kéri a vezető­
ség, hogy a vakokat a város ven­
dégeinek tekintsék, ingyen szállá­
solják el a zenekar tagjait s a 
rendőri engedély és illeték fizetése 
alól mentessenek fel. A hangver­
seny rendezése ügyében az egylet 
megbízottja, Ekecs János, aki pár 
nap múlva Debrecenbe érkezik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Papp 
Sámuelnó ref. 56 éves, Kmeti Mária ref. 9 
hónapos, Balogh Margit ref. 1 hónapos éa 
Mészáros Istvánná ref. 76 éves.

* Vörös László a vasutasokért. A
magyar királyi államvasuti alkalmazottak 
közt kelyzetük javítására vonatkozólag meg­
indult széleskörű mozgalom nem csekély 
mértékben vette igénybe a kereskedelmi mi­
nisztert, ki a folyamodók küldöttségeitől át­
vett kérvényeknek mielőbbi letárgyaláeát 
helyezte kilátásba. E kérvények közül az 
államvasuti munkások és egyéb ideiglenes 
alkalmazottaknak, valamint a mozdonyveze­
tőknek emlékiratszerü kérvényei már ko­
rábban elintézést nyertok. Ezenkívül azon­
ban még nagyszámú más kérvény igényelte 
a miniszter elintézését, a mely kérvények a 
legkülönfélébb kategóriák szolgálatának és 
viszonyainak megvizsgálását és méltatását 
teszik szükségessé. A miniszter mindezekkel 
személyesen foglalkozván, arra a meggyőző­

désre jutott, hogy a kívánalmak elintézése 
mellőzhetetlenül kapcsolatba hozandó a 
magyar királyi államvasutak óim- és illet­
ményszabályzatának revíziójával, a miért is 
a magyar királyi államvasutakat utasította, 
hogy az igazgatósággal közölt kérvényeken 
az említett szabályzatnak folyamatban levő 
átdolgozásánál figyelemmel legyen ts ez nj 
szabályzat tervezetének elkészítését akképp 
siettesse, hogy az rövid idő alatt felterjeszt­
hető legyen.

* B .ociálistik gyűlése. A debreceni
szociáldchi krata pártkerethoz tartozó mun­
kások ma két gyűlést is tartanak. Délelőtt 
10 órakor a földmives munkások gyülésez- 
nek az ,.Oithon“ nagytermében, délután 3 
órakor p. ög a terménypiacon lesz népgyü- 
lés, az ab alános válaszlói jog érdekében.

* Harmadik osztály a gyors­
vonaton. Az Országos Magyar Ke­
reskedői.ni Egyesülés felterjesztést 
intézett a kereskedelmi miniszter­
hez, melyben az áhamvasutak gyors­
vonatain a Ill-ik osztályú kocsik 
forgalmának életbeléptetését kéri. 
A felterjesztés rámutat arra, hogy 
a mai rendszer mellett a gyorsvo- 
nati utazás lényegesen meg van 
drágítva és nehezítve, ami közgaz­
dasági szempontból hátrányos, azon­
felül a vasúti forgalom érdekeinek 
sem felel meg, mert a III. osztályú 
kocsik hiánya folytán a gyorsvo­
natok nemcsak általában, de a 
személyvonatokhoz viszonyítva is 
igen kevéssé vétetnek igénybe s 
ennélfogva a gyorsvonatok vonta­
tásával járó költségekkel arányta­
lanul csekély jövedelem áll szem­
ben. A felterjesztés hivatkozik a 
külföldi példákra, mint Ausztria, 
Poroszország, Bajorország, Svájc 
példáira, ahol a gyorsvonatok III. 
osztályú kocsikkal is közlekednek 
s ahol a gyorsvonatok nagyobb jö­
vedelmezősége részben éppen en­
nek a körülménynek tulajdonítandó. 
A III-ik osztályú kocsik forgalma 
tehát nemcsak hogy általános köz- 
gazdasági szempontból előnyös, ha­
nem a vasút jövedelmezőségére is 
csak kedvező befolyással volna.

* Vasutasok gyűlése. A debreceni
vasutasok ma gyűlést tartanak. Megalakít­
ják az országa vasúti szövetség helyi cso­
portját, megválasztják tisztikarát. A gyűlés 
iránt a vasutasok körében élónk érdeklődés 
nyilvánul s a gyűlés lefolyása mozgalmas­
nak Ígérkezik.

* Tilos a dohányzás. Azt a szigorú 
tilalmat, mely a színházban való dohány­
zásra vonatkozik, úgy látszik, nem sok 
figyelemben részesítik egyesek. Mindig akad 
olyan, aki dohányzási szenvedélyének nem 
tud ellent állani és rágyújt. Különösen igy 
szezon elején szoktak az ilyen esetek elő­
fordulni. Tegnap például ketten is áthágták 
a tilalmat Nemes István és Méra Mihály 
debreceni lakosok, akik a folyosón füstöltek, 
mikor a rendőr oda érkezett. A tilalom el­
len vétőket a rendőr feljelentette.

* A debreceni tűzoltóság készenléte, 
a tűző reég tegnap óta a mezőrendőrkapitány­
ság helyiségében székel. A tüzőrség csak 
ideiglenesen, néhány hétig marad ott, azután 
visszaköltözik a tűzoltó laktanyára, ahol 
most fertőtlenitési munkálatok vannak fo­
lyamatban.

Megszűnt a drágaság! 1000 pár kiilőmbíéle C?Z.'HJP*4^T sikerült egy tömegben nagyon olcsón 
megszereznünk és azokat a mig a készlet tart. bámulatos olcsó potom 
árakon árusítjuk el. Női Chevreauff és Box iüzós /rt 3'75-től kezdve. —
Tisztelettel NEUI4AN£fö TESTVÉREK
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. . . ’ Dijlövéazet. A Polgári lövölde he­
lyiségében ma délután házi versenyt ren­
deznek, melyen csupán a tagok vehetnek 
részt. A verseny győztesei közt dijakat osz­
tanak ki.

1905 szeptember 24

* Hamxa, Miska hangversenye.
Jlamza Miska, a jeles cigányprímás, aki pár 
nap óta a Hungária kávóliázban gyönyör­
ködtette a közönséget, ma o te a Bika kávé- 
házban tart hangversenyt.

* A gyilkos kísérlet áldozata. 
Hét sebből vórezve vitték be a 
debreceni közkórházba Fúró Ist­
vánt, a vámospórosi országúiról. A 
súlyos sebeket, mint megírtuk — 
Gyurmán Sándor hegyes kése ej­
tette rajta, aki a tett elkövetése 
után megszökött. Fúró a szekérrázás 
következtében rengeteg vért veszi-

í, mely miatt állapota válságosra 
fordult, a súlyos helyzetre való 
í illettel a közkórház értesítette 
<;.x ügyészséget és a Fúró István 

in: i! gátasáról sürgősen intéz­
kedtek.

* Alkotmányos élet. a Dóczy-inté-
•'etb9u- Mozgalmas nap volt tegnap a 
Jioezy-intézotben. Fiatal leányok, a felsőbb 
iskolák növendékei választották meg ön- 
kcpzn körük tisztviselő karát. A választást 
mozgalmas napok előzték meg, mely alatt 
bebizonyították, hogy a korteskedóshez ők 
is értenék. Már az is, hogy csaknem teljes 
számban jelentek meg, mutatja azt, hogy 
mennyire szivükön viselték kisded körük 
sorsát. Délután négy órakor vette kezdetét 
a választás cs Öt óra után ért veget, amiko- 
az eredményt kihirdették. Megválasztattak, 
elnöknek: (iulácsy Anna IV. ó. t. k alel- 

; ,®4fránJr I(!a HL é. t. k., titkárnak 
V - V’ k"’ jegyzőnek Vrass 

) ’ ,6" L,k’’ ^Jegyzőnek Kiss Erzsi 
m" 7 !' ik'’ ^tárnoknak Nagy Róza 
RJ. é. t. k., pénztárosnak Beditzky Aranka 
Ezen Javul még cgy-egy választmányi és 
ugyanannyi póttagot választottak. A meg­
éljenezték ^6z*‘*kai‘* a fiatal leányok meg-

* Betörés a Homok-utcán. A
Homok utca 87. szám alatt tegnap 
betörés^ történt, a tolvaj László 
.lánosne lukasát kereste lel, honnan 
közel 300 korona készpénzt rabolt 
el. a szobában levő értékes holmik 
érintetlenül maradtak, sőt az asz- 
talon heverő két aranygyűrűt sem 
vitte el. Minden jel arra vall, hogy 
a beluro ismerős lehetett a helyi 
vi e.:..;nyokkal, a ki óvatosságból,
1 ' ■' nyomozást megnehezítse,

’ nyúlt semmi olyan tárgyhoz’
1 :y könnyen árulójává lehetne,’ 

ii aki jártas a lakásban, csupán 
ládát teszi lett lel, melyben 

Y Monó a pénzét szokta tartani.
/> ponzl, ketszázkiiencven koronát 
meg is találta s azzal odább állott.

* A novemberi katonai előléptetés.
A közös hadUgy miniszteri umbau már meg- 
kezdettók a novemberi előléptetés előmun­
kálaton. A mennyire eddig megállapitható, 
u hadapród tiszthelyettesek, hadnagyok, fő­
hadnagyok es miiaodoszlálvu SJutEtoösok elő­
léptetése körülbelül ugyanabban a mérték- 
bon fog türiénm, mint n májusi 'klőléntcté-

Az 1<Jüíj-b:m a liMdáprOd- 
iskolákból kikerült hndapródok közül az 
utolsó májusi előléptetés után még ki nem 
nevezetteket én előreláthatólag az 1004-ben 
kimustráltak egy részét is hadnagyoknak 
fugjak kinevezni. Kevésbé kedve-.r,u] 
a hadnagyoknak főhadnagyokká való 'elő­
léptetése. Jelenleg ugim.m j> ■>||1>V01 
bor Lén kinevezett jivhisuri v.:]l
előléptetés sora. ■ Exekiiok. tehát' telY-

sen hat esztendeig kellett várakozniok.
A most századossá való előléptetésüket váró 
főhadnagyok pedig már 1896. május 1-je, 
tehát kilenc és fél esztendő óta viselik ezt 
a rangot. A törzstisztek és a tábornokok 
előléptetéséről ma még nem lehet biztosság­
gal nyilatkozni, bár valószínűnek látszik, 
hogy ez az előléptetés eléggé kedvező lesz, 
ha nem is olyan, mint májusban, amikor 
nagyobb bécsi tábornok-visszalépés módot 
adott a sok előléptetésre. A haditengerészet­
ben valószínűleg két altengernagyot, három- 
négy ellentengernagyot, négy-öt sorhajóka­
pitányt, öt fregatta-kapitányt ós nyolo-tiz 
korvett-kapitányt fognak kinevezni. Az első- 
ée másodosztályú sorhajóhadnagyok és a 
sorhajó-zászlósok előléptetése szintén ked­
vező lesz.

* Betörés a nagyerdőn. Annak ide­
jön nagy port vert fel a nagyerdei tiszti 
tennisz pálya feltörése, melyről azt hitték, 
hogy az ott őrködő katonák követték el. 
Két közkatonát, Gönczit és Faragót tényleg 
lo is tartóztattak és vizsgálatot indítottak 
ellenük. A gyanú azonban nem bizonyult 
valónak. Wieber ezredes ugyanis tegnap 
arról, értesítette a rendőrséget, hogy mind a 
kettőt szabadlábra helyezte. A két katona 
ugyanis minden kétségét kizáró módon be­
igazolta alibéjót.

* közvetlen gyorsvonat. Debrecen
közönsége már régen hangsúlyozza, hogy 
irányadó körök megmozdulhatnának ' s ki­
eszközölhetnék Debrecen részére a budapesti 
közvetlen gyorsvonatot. Eddig ugyanis az a 
közlekedési rendszer áll fenn, hogy a 
budapesti gyorsvonat Püspökladánytól Nagy­
várad lelő folytatja útját, Debrecen felé 
közel égy órai készülődés és tolatás után 
folytatja, útját a vonat. Ez pedig jelente­
ken j. időveszteség az utazó közönségre 
nezve, mert ha a vonat közvetlen lenne a 
püspökladányi várakozás és tolatás elma­
radna Budapestről közel egy órával előbb 
érkezhetnének az utasok Debrecenbe Négy 
órai ut helyett tehát alig kellene három 
primal valamivel többet utazni s ez idő 
.matt a gyorsvonat beérne Debrecenbe. Most 
arról értesítik lapunkat, hogy a közvetlen 
gyorsvonat ügyében ugy a törvényhatósági 
bizottság, mint a kereskedelmi és iparka­
mara elé prepozíció készül. Ha két testület 
ezt a .prepozíciót magáévá teszi, de szorgal­
mazni is fogja, akkor bizonyosra vehető 
hogy megkapjuk a közvetlen gyorsvonatot!

Köszönet. Dr. Kola János kir. ta­
nácsos ur és neje néh. Steinberger Gvuláné 
urhölgy elhalálozása alkalmából koszom 
megváltás elmén L>0 koronát juttatott keze­
imhez a sikctnómák céljaira a mely kegves 
adományért fogadják a szerencsétlen síket- 
némák nevében hálás köszönetemet. Oláh 
Karoly tanácsnok.
... * Hova menjünk színház után? A 
Márkus „Dréher sörcsarnok“ ótterméeb, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört.
(Uts választékú s frissen készített vacsorakü-
4ne9 esiéfy6kCt kai’hat a közöns<5g. Naponta

i „t Iiagoioaőbb törlesztése* kölcsöne
két, az mmuian Jcgmagasabb értékéig legr.'lVlnn h iívmiAt-l 4ViUX4...1 .. I- . 11 . «

, , * N61 8vÖk, kézitáskák, arcfátvlak nTT~ 
üzletében legolcsóbbak. ^ nartha

* A híres Hajdúsági bajuszpedrő, csodaW« 
külföldön is elismerik, mert bajueznövesztíl jf/1 
meglepő gyors. - 1 doboz 50 fillér Kaphl ^^1 
Nafcy Forenoz gyógyszerésznél, Debrecen k. ■ utca 8. sz. .Aranyegyazarvu' g^aÄ ^

n .V \I:!ltSzer- szappan, toilstt-oikkek róm-olc«*' 
Bartha totón üzletében. m 0 ca<i1

* Iskolai növendékek részére a lem.liw ,, 
bevásárlási forrás, ti. m. legújabb vászon^fc M- 
füzetek, valódi O. O. Riohter-fóle ős ma-yar 2SÍ1

olcsó árakban, lskolakőnyvek bekötése: egész v? 
szonba, névbenyomással, darabonként 40 ffll&r mi 
vászonba, papirkötéebe 20 flUér Penirio flésa L •
SÄST”-

elegáns nyakkendők, zsebkendők éa harisnyák öté 
$£?££* kaphat6k F6kete “ri dívát tie!

, • Nem tér cl kilenc nagy kirakatba ar aÄfteihi6 “jdenság-mlnta, melyek MentxfHenrik 
njdonságoh áruházába érkeztek, Piac- és Szent Anni. 
nice sarkán. Van ott minden, ami szép és jó- érte 
mcs a megtekintésre. p J 1 erflc"
... * Ideálja a szappanoknak a Szabd- 
féle pármai ibolya szappan. Rendkívül 
kellemes ibolya illata a bőrfinomitó hatása 
országszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél Tóth 
Kálmán, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kálnai 
Lipót, Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos és 
Mentze Henrik kereskedésében és valamennyi 
gyógyszertárban. Hajdu-Szoboszlón Körner 
Béla üzletében.

.... . Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros cég
KiiunŐ borsajtóira, valamint legújabb „Villám - centri­
fugális bogyózó- és zuzó-gépeiro felhívjuk olvasóink 
figyelmét. kicmelendŐk különösen a cég által fel­
talált ós készített Kossuth „Kincsem" és »Hegyalja" 
borsajtók, nemkülönben a nagy préseléshez készített 
Rakócy „kettes kosaru" sajtók, amelyeknél a régi 
xilao fából készített prése genialisan egyesitve van 
a modern technika vívmányaival. A sajtó felső része 
acól, also része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a fával, a 
mi a must szinót, izét, zamatját nem befolyásolja. A 
törkölyt sóin kell usszovagdalni, hanem kiseob dara­
bokban Is könnyen ki lehet venni. Az 1901. évi 
temesvári, az 1902. évi egri és a pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos kiállításon a cóg bore ajtói első 
d.jjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. A cég Ízléses 
ágeeyzékét kívánatra minden érdeklődőnek meg-

* Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy cimbalmot tanulni kivánó- 
kat el vállalok tanítani, kezdettől művészi 
fokig jutányos árért. Továbbá cimbalmok 
hszta és tartós hangolását is elvállalok. 
Icljes tisztelettel maradtam Vad István. 
Lakásom tizóchényi-utoa 8. szám. Kereszt- 
épület.

rövideob fizetési feltételek melle«: a lehető" 
hgrovr.oh!, a!.; alatt fulyósittat a „Budapesti
ben^íVmói hepviselősóge“ Debrecen- 
oon, Lsapo-utca 12. sz. a.

ä „Hungária“ kávéházhan minden nap zene-psíély,
4bí. c™m'

(1'iHc-u * 4?em®t?,LJ6Znr f^yMpéss műtermében
äL” KF V3U XS 4*.'

nyitva, 'asarnnj, ős Ünnepnapokon i, ostig
t6kb.„\faBlkkattr6gek ,egn^obb válaHZ-

n, • r Hegedűk Királya] Kitűnő iskolai liegerliilcből 
tg varuiftK raktáron szr-pu-mbor 30-ig: 7 8 9 kor Ä1 a7}':*°*£ v”vő 'közönség „Ln 

j ... z rh:,„Z^on _orák, piwunok, cimbulmolt nagy v/1- 
f«• ... Oramophon és aTiW.lt

kv-iámmf JínnS v,tAl n'W '"álasztékbm :
ö'lodá 1 Í5£ee”k,ie,te *» ^«reekod». Bika 

án.ngedn .'-.y a“keaorib n»sy műhely. Tanulóknak

A király nem enged.
Nagy nemzeti küzdelem előtt.

— Éjjeli távirat. —
szeptember 23.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi 
királyi kihallgatásnak a nemzetre 
való kedvezőtlen lefolyása az or­
szág minden részében nagy elke­
seredettséget szült, de különösen 
íorronganak a kedélyek a főváros­
ban, ahol a legélesebb modorban 
pertraktáhák a tegnapi eseményeket.

Az 5 politikai vezér ezzel szem­
ben kijelenti, hogy elvoltak ké­
szülve arra, amire a nemzet gon­
dolni sem mert, a rideg fogad­
tatásra.

Késő éjjel kapjuk a hirt, hogy 
a fogadtatás nem lepte meg őket, 
mert Gonichowsky már tegnap je­
lezte nekik, hogy a király engesz­
telhetetlen. Abban azután mind a* 
öten megegyeznek, hogy az ed-
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digi események csak bevezető ré- 
gZ3Í annak a nagy nemzeti küz­
delemnek, amely most követke­
zik el.

Távirataink a következők :
Hideg fogadtatás.

Bővebb híradások a tegnapi 
kihallgatásról megerősítik azt, hogv 
a fogadtatás a király részéről fel­
tűnően hideg volt.

A király nem dolgozó szobá­
jában fogadta Kossuth Ferencet, 
Bánffy Dezsőt, Apponyi Albertet, 
Andrássy Gyulát és Zichy Aladárt, 
hanem az általános kihallgatásokra 
szolgáló teremben.

Mikor a terem ajtajai megnyíl­
tak s az öt magyar politikus a te- 
teremben megjelent, a király rövid 
főhajtással üdvözölte őket. Azután 
szárazon szólt:

Németül fogok beszélni, miután 
fontos dolgokról lévén szó, szabato­
san akarom magamat kifejezni.

Ezután tudatta velük elhatáro­
zását, hogy ugyanis milyen pro­
gramra alapján vállalhatnak kabi­
netéi akitást.

Bánffy Dezső szólalt meg elő­
ször a több másodperces csend
után.

— Óhajtja felségeg, hogy Go- 
luchowsky külügyminiszter urat fel­
keressük.

— Igen, — válaszolt a király s 
ezzel sarkon fordulva, eltávozott.

Még nincsen minden elveszve.
Fél 12 órakor távoztak el a ve­

zérek a Burgból. A Bristoli-szállo­
dába mentek, mely előtt óriási, ez­
rekre menő tömeg várta őket. Egy­
másután éljenezték meg az érke­
zőket.

Egyszer azonban valaki elkiál­
totta magát.

Abcug Kossuth !
Nagy kavarodás támadt erre. 

Az abeugolót a tömeg megtámadta s 
i>a a rendőrség ki nem veszi a tö­
meg kezei közül az illetőt, agyon­
veri a felizgatott tömeg. így is vé­
resre verték. És még hozzá a rend­
őrség le is tartóztatta.

Rákosi Viktor és a többi kép­
viselők az utcán várták az érke­
zőket.

Rákosi, amint meglátta Appo- 
nyit, kérdte :

— No, vége van mindennek.
Még nincs ! — válaszolt gróf 

Apponyi.
Goluohovszky nem lehet homo regies.

Tizenkét órakor jelentek meg a 
vezérek Goluchovszkynál, akinek 
kijelentették, hogy nem lehet a ma­
gyar közjog szerint homo regius, 
miután nem magyar állampolgár.

Goluchovszky mindem k vezér- 
H k visszaadta a látogatást s a szál- 
odúban mindeniknek külön leadta 

a névjegyét.
Cziráky gróf Goluohowsky helyett.

Délben 1 órakor ebédeltek a 
vezérek, miközben egy szolga je­
lent meg az étteremben s Daruváry

Géza külügyminiszteri államtitkár­
tól izenetet hozott.

Daruváry felkeresvén a vezé­
reket, kijelentette, hogy a király 
respektálja a magyar közjogot s nem 
Goluchowskyt, hanem gróf Cziráky 
Bélát jelöli ki homo regiusnak.

Azonnal táviratoztak is Becsből 
Czirákynak, de azt ma éjjel 12 óráig 
nem találta Sopronban a kabinet- 
iroda távirata.

Mit akar a király ?
Hir szerint a király a követ­

kező feltételek elfogadásával bízná 
meg a koalíciót a kormányala­
kítással :

1. Belügyi téren teljesen szabad­
kezet ad a koalíciónak s ebbe a 
korona nem avatkozik bele.

2. A vámelkülönitést nem ellenzi, 
de csak a kereskedelmi szerződések 
lejárta után.

3. Katonai téren azonban a 
kilences bizottság programmján 
kivül semmit sem enged. S e te­
kintetben egyszer s mindenkorra 
kérlelhetetlennek jelentette ki 
magát.

A kihallgatás hatása a vezérekre.
Az öt magyar vezért a kihall­

gatás feltűnően hideg lefolyása nem 
lepte meg. Ők ugyanis el voltak 
készülve a legrosszabbra is.

Tegnap ugyanis Bánffy báró és 
Kossuth Ferenc Goluchowskynál ta­
nácskozáson voltak s a külügyér je­
lezte előttük, hogy a király kérlel­
hetetlen.

Nem voltak tehát egyáltalán a 
látottaktól és hallottaktól megle­
petve.

Nagy nemzeti küzdelem.
Bécsben is futótűzként terjedt 

el a kihallgatás lefolyásának hire.
És mindenki arra volt kiváncsi, 
hogy mi a véleményük a magyar 
vezéreknek arra vonatkozólag, 
hogy mi fog történni ezek után ?

Hát erre is megkaptuk a vá­
laszt. A kihallgatott vezéreknek 
egyhangú véleménye az, hogy az 
eddig történtek csak bevezető ré­
szei voltak egy ránk következő 
nagy nemzeti küzdelemnek.

A fővárosban az elkeseredés 
óriási.

Általános a nézet, hogy ha 
október 10-én a Házat királyi kéz­
irattal elnapolnák, a képviselőház 
nem fog szélylyel menni, hanem 
folytatja tanácskozásait.

Khnen-Héderváry jön!
Khuen-Héderváry Károly, az 

örök mumus most is oda van festve 
a háttérre.

Most megint az a hir járja, I 
hogy Héderváry fog jönni. Hogy 
azonban fog-e rendet csinálni, az 
más kérdés.

No most baadunk a koalíciónak !
Egy országgyűlési képviselő 

beszéli, hogy Aradra utaztúban a 
szomszédos kupéban Fej ér vary G. 
báró és KristóíTy József volt bel- 
ügyór beszélgettek s Kristúrty ek- | 
kor mondta :

— No most be fogunk adni a 
koalíciónak 1

Ebből azt gyanítják, hogy a 
királyi kihallgatás lefolyását a volt 
és bukott kormány inscenirozta.

TÁVIRATOK.
Letartóztatott szenátorok.
Helsingfors, szeptember 23. Itt ma 10 

szenátort felségsértés miatt letartóztattak.
Elsülyedt hajó.

London, szept. 23. A Riversdale nevű 
angol gőzös a Martin nevű német gőzös le­
génységével Grinaszbibe érkezett. A River­
sdale az Északi tengeren észrevette a Mar­
tin vészjelét és vontatni kezdte, de már ké­
sőn volt, mert a Martin csakhamar eltűnt.

A kalábriai földrengés.
Konstantinápoly, szeptember 23. A 

szultán a kalábriai földrengés károsultjainak 
segélyezésére 1000 fontot adományozott.

A békekötés.
Tokió, szept. 23. Azoknak az emlék­

iratoknak a száma, a melyeket különféle 
személyiségek és testületek a mikádóboz 
intéztek s a melyben a békeszerződést elité­
lik és a mikádót sürgősen kérik, hogy ta­
gadja meg a szerződések aláírását, megha­
ladja a negyvenet.

Politikai párbaj.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A múlt év őszén, amikor az 
országgyűlés az olasz vámszerző­
dés kérdését tárgyalta, Hieronymi 
akkori kereskedelemügyi miniszter 
beszéde alatt egymást érték a közbe­
szólások.

Beleszólt a miniszter beszédébe 
dr. Várady Károly függetlenségi 
párti képviselő is. Sehogysem tet­
szett ez különösen Wolfner Tivadar 
kormánypárti honatyának, aki rég­
óta orrolt Váradyra, az ő volt ellen­
jelöltjére. Odakiáltott tehát:

— Várady már megint szem- 
telenkedik !

Természetesen párbaj lett a do­
logból, a felek két nap múlva kard­
dal verekedtek meg. A párbajban 
Várady kapott könnyebb termé­
szetű sérülést. Ma vonta feleletre a 
törvényszék Bizáglich biró elnök- 
lése mellett a párbajozó feleket, a 
kik közül Wolfner tudvalevőleg 
már nem képviselő.

A bíróság, dr. Uzonyi királyi 
ügyész vádjának a meghallgatás 
után Wolínert nyolc napi, Váradyt 
pedig három napi államfogházra 
ítélte. Az ítéletben az utóbbi meg­
nyugodott, ellenben Wolfner felebbe- 
zést jelentett be.

TÖRVÉNYKEZÉS.
8 Személyi hir. Bernáth Elemér kir. 

Ítélőtáblái elnök szabadságáról hazatért s a 
tábla vezetését átvette.

§ Kinevezések. Az ignzságtigymi- 
niszter Nagy Antal kisújszállási és Acj>á< y 
József püspökladányi járásbirósági telek­
könyvi dijnokokat betétszorkesztőí írnokokká 
nevezte ki.

§ Gondnokság;. A debreceni kir. tör­
vényszék Tányér Juliánná balmazújvárosi 
lakost tékozlás miatt gondnok » .">á he­
lyezte.
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CSÉSHSl.
A valimás.

— Regény. —
Irta: Mátrai.

(FoJy tatás.)
Legényéi ekkor heves kézmozdulattal 

félbeszakított:
— Ne Kzomorkodjál — barátom •— 

szóin. Köny mit sem basznál nekem, habár 
részvétednek bizonyitékaként fölötte becsü­
löm. Szeretetedet azonban jobban bizonyít­
hatod s valódi segítségben részesíthetsz 
tettel. Csak kevés percet engedtek ezen be­
szélgetésünkre. Halljad hát sietségben a 
kérelmet, melynek teljesítése hatalmadban, 

.'.•fásodban fekszik s melyet — a mint 
menyiem — örömest és szívesen fogsz 
Ijiisitoni. Beléd helyeztem bizalmamat s 

• z reményemet: to, egyedüli barátom ez 
rven földön, nem fogod várakozásomat 
ghazudtolni. Felteszem, hogy a rettentő 
miit, melyet ellenem keltenek, nem osz- 
. hogy szivedben felmentesz a rettentő 

• ", Auréliám meggyilkoltatása alól. Te bi- 
;,ias emberem voltál, ismered szerelme- 

1 < , tudod, hogy a tett, melylyel vádolta- 
:om, lehetetlenség volna. Azért úgy érzem, 
mintha életem kezedben feküdnék, mintha 
csuk te volnál képes, sőt köteles engem 
megmenteni: egy titkos hang intőleg szói 
folytonosan hozzám, hogy csak te birsz az 
eszközökkel, melyek eugem a hazugság, 
gyalázat és fenyegető megsemmisülés e 
tömkelegéből kiszabadíthatnak; légy bará­
tom a tett. által, vállald el védelmemet a 
rettentő vád ellenében, melylyel megsemmi­
síteni akarnak !

Legenyei ajkaihoz szoritá kezeimet. Én 
nem voltam képes felelni; barátom e kí­
vánsága halálitéletnek tetszett előttem. Alig 
bírtam fcdemelkedni, midőn a börtönőr be­
szólott és jelenté, hogy a beszélgetésünkre 
kitűzött idő lefolyt. Legenyei feleletet akart 
tűlem haljani.

— Én barátod vagyok s az maradok 
is — dadogám — s bizalmadat nem fogom 
meghazudtolni, megszorítottam kezeit s ki­
tántorogtam.

— Midőn otthon voltam, magányosan, 
csak akkor érezőm a rettentő teher egész 
súlyát, melyet Legenyei kérelme reám ra­
kott. Kn, ki bűnöm öntudata alatt amúgy is 
majdnem leroskadtam, én védjem Legényeit 
a bűn vádja ellen, melyet magam elkövet­
tem? Honnan vegyem az erőt, az ilyen kint 
elviselni! ? A lelki erő és lélekjelenlét, ön- 
mogíugadás és színlelés mily tengere kell 
hozzá,_ hogy e veszedelmes játékban a sze­
repet játszam, mely minden jónak és jogos- 
■ ;ek szemtelen kigúnyolásának tetszett előt- 

■ Ms mégis, mig mindezt megfontoltam,
. ien az ily merénylethez kétségbe estem 

mintegy vigaszul előbbi határozatom felé 
Adtam, nyílt vallomást tenni; egyúttal 

: ványain támadt bennem kalandok után, 
különcködés iránti hajlam, rósz hiúság 

none: a dolog veszélyessége, a helyzet 
1 kívül oltorzuitsága, melybe kerülnöm 

i;i dott, ha Legényei védelmét elvállalom, 
(•■odaszorü módon ingerelt.

Éhez járult, hogy csakugyan rövid fon­
tol gaás után a remény kelt beírnom, hogy 
Legenyei javára talán kedvező eredményt 
sikerül kivívnom: s ha ez megtörténik s ! 
Legenyei felmentetik, úgy mindent elértem, j 
amit csak kívánni lohet, a nélkül, hogy 
titkomat elárultam ; s lel ki ismeretem is meg­
szabadulna a kínos öntudattól, hogy más 
érettem bűnhődik anélkül, hogy önmagamat i 
vádolnom kellene I 8 végre minő dia- ! 
dal várt ream, ha védelmem győ/el- í 
mesnek bizonyult! — Akkor a kitűnő hir, i 
melyben már is mint ügyvéd állottam a leg- 1 
fényesebb dicsőséggé fejlődik. Minél tovább j 
tanulmányoztam a dolgot minden oldalról, ; 
annál nagyobb vágygynl voltam utána a j 
védelmezést elfogadni, nőt ;t félreismerhe- I 
teilen hatalmas ne!" és veszélyek,
melyek fenyegettek, ini ouu őszt?:.ni szol- i

,ráltak arra, semhogy visszaijesztettek volna. 
Éihatároztam lei• át még ugyanazon napon, 
hogy Legenyei védelmezósét elvállalom s 
azonnal értesítettem is róla.

A néhány napot a törvényszéki tár­
gyalásig, melyben Legenyei ügyéről kelle 
Ítéletet hozni, kimondhatlan ingerültségben 
töltőm el. Féltem a házat elhagyni, minden 
társalgást kerültem, sőt a fiatal Smithet 
sem voltam képes fogadni, ki ismételve jött, 
hogy meglátogasson.

(Folyt, köv.)

Ilj (ízlel megnyitás, Széchenyl-uíca 6, szám
Van szerencsém a nagyérdemű úri közönség 
szives tudomására hozni, miszerint a mai kor 
igényeinek tel jesen megfelelő mű szép selyem 
szövet, kartonfestő, kémiai vegyésgeti férfi és női

íi&Hhsti&z'iitó-intézetet
1965. évi szeptember hó 14-én nyitottam.

Ezzel az a rvlom, hogy megózjam a nagyérdemű tiri 
közönségnek iáradságát, nem kell Budapestre vagy 
Becsbe a ruhákat tisztítás végett küldeni vagy nti 
költséget fizetni, hanem kémiai vegyészeti mhatisz- 
t it fisra elvállalok minden néven nevezendő férfi, női 
és gyermek ruhákat, színházi öltözékekéi, a legkénye­
sebb világos selyem, szövet, blúzokat, báli belépőket, 
moll és batiszt ruhálcal, bársony öltözékeket, bontott 
es bontatlan állapotban. Továbbá selyemmel hímzett 
kézimunkát, asztalfutét, csipkét, szalagot, csipkegal­
lérok és csipke függönyök fehérittetnek, vagy bútor­
hoz illően bármily színre festetnek. Végül vegyészeti 
tisztításra adott férfi és női ruhát legcélszerűbb fel- 
bontatlan állapotban tisztítani, felesleges elbontani, 
sőt bármily kényes és dús díszítésű legyen is, egész­
ben tisztitíatnak, anélkül, hogy ezáltal szinök vagy 
alapfok változást szenvedne. A tisztított tárgyak viez- 
szan,verik eredeti uj szinöket és azonnal használatba 
vehetők. Gyászruhák haladéktalanul festetnek és leg­
gyorsabban elkészíttetnek, valamint fehér ruhák min­
den! élő színre festetnek. Postai megaizásokat vigékre 
pontosan és lelkiismeretesen eszközlök. Főtörekvésem 
oda irányul, hogy 25 évi tapasztalatom annyira szak­
képzetté tett o szakmában, hogy kül és belföld na- 

1 gyobb városaiban lévő üzletekkel, munka kikészítés} 
bon, valamint munka kivitelben mindenkor versenyez­
hetek, miért is a ruhatisztitás nemcsak tisztasági, ha­
nem takarékossági szempontból is igen fontos. Mint 
új honpolgár szives pártfogásokat kérve, mély tiszte­

lettel magamat ajánlva maradok

PécStef BeHaEan,
mü selyem, szövet és kartonfestö, kémiai vegytisztító 

intézsto az „Isteni gondviseléshez“!
Felvételi helyiség

Széohcnyi-utoa 6. szám. Donogán és Somossy 
cég mellett.

Műhely
Eötvös-utcza 62. szám. (Saját hiz.f

1562—1905. tkv. szám.

Árverési fiírdsfmány kivonat.
1 n/ derecskéi kir. járásbiróság mint te­
lekkönyvi hatosag közhírré teszi, hogy Hu 
lász Miklós végrehajtatónak — Magdics 
Alojzia ellen folytatott végrehajtási ügyében 
a nevezett végrehajtatónak 166 kor. 28 till 
tőke, ennek 1904. évi október hó 26. napjá­
tól járó 5 százalékos kamatai, 67 kor u 
fill, már megállapított végrehajtási és az 
árverés kérésért jelenleg 23 kor.-ban meg 
állapított, valamint a még felmerülendő költ­
ségből álló követelése kielégítése céljából a 
derecskéi kir. járásbiróság területén levő a 
m.-pályii 352. sz. tkvben A+866 sz. a fog­
lalt ingatlanra, vagyis a társtulajdonosok ré­
szére is 12 koronában, m.-pályii 158 sz 
tkvben 228 hrsz. a. foglalt házastelekre 460 
koronában, ugyanazon tkvben 865 hrsz a 
foglalt szántóra 12 koronában, ■ ugyanott 
230/b—2. hrsz. a, telekre 190 koronában i 
m.-pályii 353. sz. tkvben 864 hrsz. a. foglalt 
szántóra 12 koronában, a m.-pályii 449. sz 
tkvben 227/b hrsz. ingatlanra 6 kor.-ban 
megállapított kikiáltási árban és igy az 1881. 
60. t.-c. 156. §-a értelmében a társtulajdo­
nosok illetőségére is, végül a h.-pályii 431, 
sz. tkvben 1749 hrsz. a. szántónak Magdics 
Alojzát illető Vs részére 974 kor. 66 fill? ki­
kiáltási árban, azzal, hogy az árverési el­
adással Szmrecsányi Zsuzsánna bekebelezett 
haszonélvezeti joga nem érintetik. A végre­
hajtási árverés elrendeltetvén, annak foga­
natosítására határidőül az 1905. évi október 
hó 23. napjának d. e. 10 óráját Bl.-Pályi köz­
ségházához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alól is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy 
óvadékkőpes papírban letenni avagy az 188Í. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál való előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, úgy M.-Pályi és H.-Pályi elöl­
járóságainál tekinthetők meg.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Derecskén, 1905. évi Julius hó 16. 
napján.

Jikó,
kir. járáabiró.

m Megdönthetetlen j
Debrecen legrégibb részlet üzlete.

Hogy legolcsóbban, legjutányosabban éa legelőnyösebb részletfizetési feltételek mellett
csaSdeiKiion Herman

u^ilí:ég',etét ?,azi 68 mhanemftokben. u. m. kész férfi altö- 
n ! ^-Íír Í. fi„!,„n!í ka,bátok' ,"51 gallérok és kabátok, továbbá férfi és női szövetek, 
* ’-*( L<- c 69 fIano1Iekt vászon, kanavasz és damaszk áruk, téli nagykendök és paplanok
Csakis elsőrendű és JómlnőségfTáru68 ágytei2^- 1468

Túlfizetés teljesen kizárva.

Bimsseli

BIEDER
e! nül- derókíuző, mely szép, elegáns alakot és hajlékony de- 

ekat kölcsönöz, anélkül, hogy a gyomorra kellemetlen hatást gya­
korolna. Egyedüli elárusítók:

>1
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fi nagyérdemű

Van szerencsém a nagyérdemű Uri közönség szíves tudomására 
hozni, hogy 12 év óta fenálló és jó hírnévnek örvendő

Úri közönség um lniiméh!
finom polgári és katonai szabó üzletet
njabban magaagyobMIettam

és a legdivatosabb egész finom bel- és külföldi divat szövetekkel nagy 
mennyiségben felszereltem, úgy, hogy a legnagyobb igényeket is ki­
elégíthetem.

Nagy választékban tartok raktáron angol és francia divat, öltöny 
és felöltő cheviott különlegességeket, Salon Smoking frack-öltöny és 
téli kabát szöveteket, melyeket a legutolsó angol és francia divat szerint a 
legnagyobb gonddal se !e§§©i©£páiisa6sb kiirltellbeii saját műhelyem­
ben es felügyeletem alatt készítek.

Úgy tényleges, miit tartalék* 3 tisztek és
egy éves önkéntesek

— bármely fegyvernemhez tartozók — a legelegánsabban és szabályszerűen 
a legpontosabban szereltetnek fel.

Állandó és nagy raktárt tartok katonai, vasét i és bármely 
egyenraházati felszerelési cikkekben, készítek dísz és 
viselő magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, fövegeket, zsi­
nati kabátokat és mindennemű egyenruhákat. Sport és vadász öltö­
nyöket a legjutányosabb árban és legpontosabb kivitelben.

Viüéki megreaódéseket a legnagyobb gonddal készítek.
Gyászöltönyöket 24 óra alatt készítek el.

A midőn még megemlítem, hogy miután üzletemben a közel múltban szabász változások történtek, 
ennél fogva két oly kiváló szakértelmű szabászt alkalmaztam, kik a főváros legelőkelőbb üzleteiben 
számos éveken keresztül szereztek maguknak a szabászat terén bő tapasztalatokat és a legkényesebb 
Igényeknek megfelelnek. A nagyérdemű Úri közönség eddig irántam tanúsított szíves jó indulatáért és támogatá­
sáért hálás köszönetéinél nyílvánítom, kérve továbbra is nagybecsű pártfogását és vagyok

kitűnő tisztelettel:

katonai ér polgár* saa- ó, a magyar államwasátak szállítója.
DMHÜ: ‘El E? ssoth-ntc* 4. sz.
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A Vecsey-Bruckner-fóle kegyes 
alapítvány folytán a debreczeni ref. 
Egyház tulajdonát képező azon föld­
terület, mely a hadházi út mentén 
az Apafy-utvza és Feroncz József 
lovassági laktanya között fekszik, 
300 négyszögöles házhelyekké föl­
darabol tatván: e házhelyek mérsé­
kelt áron s igen kedvező részlet- 
fizetési föltételek mellett eladók.

Értekezhetni Múlton Imre egy­
házi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debroczen, 11)05. április 20.
A debrsczeni ref. Egyház 

küldöttsége.0 14

0006—1005. Tk.
Árverési hifíslményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Móré Mihály önkéntes árve­
rési ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő Debrecen 
belterületén fekvő, a debreceni 2076 
sz. tjkvben Aj-4521 hrsz. a. felvett 
a Móré Mihály nevén álló köntös- 
kerti szőlőre az utóajánlat folytán 
megajánlott 4851 korona kikiáltási 
árban elrendeltetik akként, hogy a 
debreceni első takarékpénztár javára 
C 11 sorszám a. 1000 korona és 
jár. erejéig bekebelezett zálogjog 
az árverés utján is az ingatlanon 
marad és hogy ezen összeg a vé­
telárba beszámittatik, árverést elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1905. évi október hó 7-ik 
napján délután 3 órakor a kir. tszk. 
árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 10 szá­
zalékát, vagyis 400 kor. készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 
8333. sz. alatt kelt. m. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avaev az 
1«S1. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előle- 
gos elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatnL

Kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság.

Debrecen, 1905. szeptember hó 
2-án.

1453
Baróthy Béla,
kir. tszki biró.

Hajdúböszörmény
varos tulajdonai tevő Fürdő helyiség 
1906 január 1-től 1908 évi december 
31-ig terjedő 3 évre 1905. szebtem- 
ler 25-én (Hétfőn) délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében megtar­
tandó árverésen bérbe adatik, hova 
bérelni szándékozók azzal hivatnak 
Xneg, hogy a feltételek addig is a 
főjegyzői vagy számvevői hivatal­
ban megtekinthetők.

tpEBffia7'-musaraiaaB!
% M 4 p_*éé3J V J ii v: 3 fí)

tSRliiüväliv i ogózó ís zúzógépek.
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Temesvár, 1901. I-ső dl), díszoklevél.
1901 Efrl lertszitl kiállításon I-«í dl) : aranyéreméi díszoklevél.
1902. Pozsonyi országos ki­
állításén l-ső dl): állami aranyérem.

BORSAITOK g
ÄÄWÄ,»

a magyar bortermelők legkedveltebb
m®~ ne»
Letiltó rendszert „Rákóczi“ kettsí bari sajtók nagy pféseSS 
Főelőnye: a must eeholsem érintkezik vasiWtun 

— Egyszerű kezelés ! — öriási erűkifo 
tóS ' w A*» ** darabbanéskönv-

Sz6l6*ú*ók_és bogyézök.
Árjegyzék ingyen!

Szilágyi ás Diskant
gépgyára

AKISKOliClOlV.

KEIL-LAKK
a legkitűnőbb mazoló-szer puha dadló számára.

S 6 í !e viasz-kenőcs kemény padló számára.
56} i“£H® fehér »Glasur“ fénymáz 90 fillér.
K e 11-fele arany fény máz képkereteknek 40 fillér.
K e í 1-fele szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
BOBS 03 KATA czégnél D EBBECEH,

82

1

Mine« fiók üzlet. Nincs fiók üzlet.

mindenkit érdekel í
Az Alkalmi Áruházban 1

Piacz-utcua 14. az., Bika szállodával szemben.
Az alant felsorolt cikkeket, valamint a raktáron lévő összes árukat

mélyen leszállított árakban elárusítják
1 drb 5 rétű féríl gallér csak . m kr
Fehér és aztnes kézelő párja csak . * ‘ is kr*
IElÍSÍi™iSílSuSf k^h.lmzé^1 ltistitveéseUtt 150 most* 75 kr!
macepelén vászonból, hímzéssel, ezelőtt 210 most . i- irt
Férfi és nol Antuka naz- és esőernyő már l-io-től fellebb
Legjobb mosó fl&ndlek (velesz) ezelőtt 35 most . S ír!ZujSSmKSUES? «5*»» —« . . 35 to.

SSS&fig&SSSSSS"“1 : ; ÍSE:
Nagy választék különféle bársony-blons és raha fcatinánym
Az összes azabé kellékek és díszeket hallatlan olcsón áruritjnk. 
Mindenki igyekezzék szükségletét mielőbb beszerezni, mig a kész­

let tart.

Tisztelettel

Blumenstein Testvérek
Alkalmi áruháza.

I

HBl
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ca
APRÓ HIKBETÉSS.K.
Dijí IC ezóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
======== 4 krajcár, 8 fillér. ======
LevcDwal tcdífcezédásekra ponteesa válv

Í
tznlunh, fc* a eettk*é|es pesUbelyeg 1«.

küldetik.

« Apró hirdetések elére fleetendők. »

Levelezés.
MELYIK SZÉP LEÁNY volna hajlandó 1< 

lesni egy csinos 32 éves ref. nősülni vá 
fekete bajuszu bankhivatalnokkal, kinek 
jövedelme 3 ezer kor., vagyona 26 ezer k 
ugyanennyit még fog örökölni. Levele 
„Aki mer, az nyer“ jeligével a kiadóhiv 
továbbit. 2

Oktatás,
MR. M. ROSE Bertitz rendszerű nyelviskol

Széchenyi-utca 19. Francia, né—*------1—
inagan és osztályoktatás esetlej 
ie. Szabályzatokat Ingyen és b

Ajánlat,
FÖLDSZINTI páholy „C“ napon kisbérlet 

tímára, esetleg előadásonkmt kiadó. T 
kozádhatni Széchenyi-utca 46. sz. a.

K1ADÖ Kétmalom-u. 6. sz. egész udvar 
szobás nj lakással, esetleg eladó. Értekezl 
tulajdonossal Egymalom-u. 4. sz. jesetén felvétetnek, a legnagyobb 
mellett,egy intelligens gyakorlói
Kényelmes lakás, 
s kiadóban.

Orvosi felügyelet.

K11ÜNÓ SZEMÜVEGEK és cwickerek 1 
hatók rendkívül solid árban Fógel Gyula ( 
és régi szakértő optikusnál Piac-utca 76. 

Bankpalotával éppen szemben óra javítás re 
tiviii olcsón. Szemüvegek javítása, üveg í 
lása azonnal készítve. 2

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 kis-.
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán hivit.........
lében. Telefon 316. Ugyanott tanuk 
tetik,

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap-
uató. Cim a kiadóban.

!-6AKIS „PROGRESS“ egészségi szivarka hü- 
velyt vásárolimik 100 dr. Progress 10 kr., 
King 8 kr., Ámbre 12 kr., Rakóozy hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet és főraktár Morkli 
Ferencnél Füvészkert-uutcza 14. Telefon 374, 

—___ _ ______________________  2430
VETŐGÉPEK teljesen kijavítva, felelősség me-

lett potom árban, részlet fizetésre is kapha 
tok Káhmer Sándornál Piac-utca 26. Nagy­
trafik udvar.
LCSőT CUKOR és kávé. Sütéshez és főzéshez
■gy°=j6 az általánosan elismert Pálma Zsir 
.7 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 kg.
í!irÍ7 v házi rozs liszt 1 kg. 9 kr. Kap- 
o-«ó Kohn Henrik fűszer, festék és déli gyü- 

J™'-s kereskedésében. 2401
LELFIKOMABB csillár petróleum 1 liter 16 kr. 

":U “taöség’ü tisztán kezelt kókusz uövény- 
s‘i 1 klgr 60 kr. Lindenfeld J. Jenő füszer-

c? KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
ig nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt
jf lesen van külön-külön. — Értekezhetni Ka-
J szán,yiízky Endre iiz etében. 2144

LÁXA legjobb, legenyiieub, lugbiztusabb has­
hajtó felnőtteknek, gyermekeknek ogyirain 
(Pbenolphtaleinum tabletta) Egy doboz 70 fil­
lér. Főraktár Jósa és Jóna drogueriája, Deb 
reoeu, Kossulh-u. 6. 2018

i -----* Vdiliimoscsengik, telefonok
A villámhárítók berendezések
e minden terjedelemben, ja-

ÄJGtwQlOl vitását és évi gondozását 
légi Hiányosabban és jótál- 

e- Jyf?! lát- mellett eszközli Htilí*
fő tjRpV YJvSSrj nyírj l„ debreceni első
vi Elektrotechnikai vállalata
ro Fu Koasuth-utcza.l. szám, (az

sy’s» udvarban.) 'Villamos fel—
u Szerelések, zseb-lámpák,
w kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 

egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2003
HAT VAN-UTCA 2. szám. Csekély hetti vagy

a havi részletekben cicák, boák, férfi és női,
.T LUr leány öltönyök, gallérok, kábátok a leg-
“ olcsóbban beszerezhetők Kaiser Salamon-
d nál. agyő

KÉT bútorozott szoba 4—4 személyre azonnal
kiadó 8-8 Írtért, Cim a kiadóban. 2453

DOMB-u. 9. sz. alatt jó házi koszt kapható ki*
<i hordásra. 2568
- 100 Kgr. VÁGOTT száraz cser tűzifa 1 frt, Szü-
j re6 bókák és különféle tűzijátékok nagy vá*

■ lasztékban kaphatók MerkliFereuonólFüvész-
kei-t-u. 14. Telefon 374. 2562

g 2 NAGY boros pince kiadó Széchenyi-utca 14. 
SZÁ141. 2671

1 A LhGJOBB ÓRÁK legszolidbb éksze-
7 - rek egyszerűtől a legdrágáb-

é'g, valamint órajavitások leg- Q 
Olcsóbban Kúrián Gyula mű- 

jPljjllJl órásnál Debreczen, Piacz-utoa
1 Ajl 42. Vidéki megrendelést pon-gK 

' tosan eszközlök. Tanuló

t 2002
GÖRÓGTÜZGYUFA nagyban és kicsinyben

1 Itr petróleum 16 kr. 5 itr vételnél 15 kr I 
szalon 1 Itr 18. Császárolaj 20. Egy tanuló 
felvétetik. Glück Izidor fűszer és csemege üz- 
leiében Pétorfiar-utca.

AZ ONpÓDON 5 nyilas taHófold legelőnek ki- E 
adó. Ertekezhetki felőle Mester-u. 21. 2519

FŰSZER- és csemegeüzlet, esetlég áruraktár E 
nélkül is azonnal átadó. Cim a kiadóban, 2574

„PLISBEROZÁST“ huszonnégy óra alatt méte- E
ronkünt 6 fillértől feljebb 120 cmir szélesig 
készít Uerzson Kálmaimó Csapó-u. 63. 2558 g

JÓFÓRGALMU füszeriizlot italméiéssel és tőzs- I 
dcvel azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 2567 1

KÜLÖN bejáratú szép utcai szoba, előszoba 
bútorozva azonnal kiadó Szappanos-u. 8. 2566
MOSÁST, vasalást elvállalok házakhoz, házon 

kívül, vendéglőből is. Barna-á. 4. 3565 =
MAGÁNOS NO mosást vagy takaritá^t. főzést ^ 

el vállal. Cim a kiadóban. 2f>í*>4 ^

11

esgyarmatáru nagykereskedőnél. eDbrecen" 
varoshaz-utca 2. 2363

F^VAJérkezik naponta kétszer. 1 kg. Có 
' egemet J'U V' , Kertész Sándor fűszer- és 

me?l!ü|kereskedé8ébe> Kossuth és Batthyáni 
^^^Btukan, a színházzal szemben. 23X2
' IfcabÜn paPr*kft különlegességek nagyban és
2b; nagyválasztékban kaphatók Lin- 

•J. Jenő luszcrkereskedőnél Debrecen,
2311J^Qjház-utca

kávé V;u*as,zban kaphatók mindenféle trieszti 
lett I i„ i°n*cffusségek, feltűnő olcsó árak mel- 
Dehreenn^v' ,d' den^ füszerkereskedónól 

Varosház-u. 2~________ 2310
buttekA^gA08 í^108, dlezitfl, angol bőr 
Ühof? !Z0Ud árban vállai minden e 
Mitégckei i,urt0510, Pankákat és modern di- 
javitáso éfef kivitelben, u. m. mindenféle 
varban, S atalakitásokat Piac-u. 40. sz u<i-

háIíöm —-------   2146
vagy 1 * os pincehelyiség raktár,
Üzeni Uanak, "

UUA n u. 63. esetleg
, mühel.V 

takarításén kiadó
2673

JÓIRÁSU FIATAL leány, ki az irodai teendők­
ben némi jártassággal bir, alkalmazást kap 
Hrabéczy Antal gőzmosod ajában Széchenyi­
ül ea 42. írásbeli ajánlkozótok f. hó 26-ig ad­
hatók be s ugyanott bőyebb felvilágosítás is 
nyerhető._________________  255á

HELYI ügynökök felvétetnek a Debreceni Eréí- 
takarm áu vgy ár részvénytársaságnál Csapó­
utca 10,______________ ___ _ 2652

NŐI SZABÓ terembe, férfi segédek tűzönök, 
aljkészitőnők kézi, és tanulói leányok felvétet­
nek Mdm. Bíró Piac-u. 58. 2519

Eladás,
EGY 5 magyar holdas szőlő idei terméssel, el­

utazás miatt sürgősen, jutányos árban eladó. 
Értekezhetni Sucháh Rezsőnél Batthyányi- 
utca 1 szám. 2&l{\

HÁZ és több HÁZHELY Várad-utoai temető 
mellett olcsón eladó. Óim a kiadóban. 2518

ZONGORA jókarban lévő eladó Burgondia-u 4. 
emelet, 25O5

EGESZEN UJ ÍRÓASZTAL, könyvszekrény és 
mindenféle szobabeli dísztárgyak félárban el- 
adók Magrs-utca 13. 2382

UJOSZTÁSÖ FÖLD (2 hold 426 öl) a váró«-" 
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

FEKETE Salon Pedál Cimbalom (Budapesti 
gyártmány) kitűnő hangú eladó. Széchenyi- 
utca 8. szám. 2530

ONDÓDON 11 és fél hold, a Nagycserén 45 
hold föld tanyával előnyös feltételek mellett 
eladó. Értekezhetni Végh Gyulával Piao- 
utca 83, _________________ 2565

x Lu ov uia icuuai
lat miatt eladó. Óim a kiadóban. 2560

haláleset miatt eladó, 2551

adó, esetleg házzal együtt is. Cim kiadóhiva- 
talban. 2650

szám. 2559

vagy bérbe kiadó. Cim Timár-u. 52. 2556
termo sző­

lővel és nemesfaju gyűr ölcsfákkal eladók a 
Feuencz József-uton. Értekezhetni dr. Sziics 
Géza ügy véd irodájában Széchenyi-u. 14. 2572

ELADÓ a Boldogkertben egy nyilas szőlő jó
házzal. Értekezhetni ugyanott sétautmentén 108

Kossuth-u. 69. sz. 257.1
257'’.

Élelmezési Csarnok
es

“T-------J “““““ ey javít Vil­
lanyé Cl i-.ut Krausz Kalman bádogos Hatvan- 
utca 2._______ 2509

EGY nagy üzlethelyiség kiadó a Pfach^Thözeí 
Simon! f.y-11. 6. 2577’

ELSŐ emeleti legjobb páholy C napra kiadó" 
Cim a kiadóban.

Kérésiéi.

— r>--------------- * - »Wrtuuooou, 11 loo

tea vaj, csemege szőllő,továbbá idei 
főzelékek és lekvár.

NAGYOBB mennyiségű szalma kerestetik meg­
vételre, jelentkezhetni lehet a debreceni Szőlő 
és Bortermelő szövetkezet irodájában Simouffv- I 
utca 2. sz. 2G4fi

KÁPOSZTÁS és nagyobb boros hordókat ve­
szünk Deutsch Albert és Fia. 2542

EGY ügyes füszerkercskedősegéd azonnali be- 1 
lépésre kerestetik. Kertész Sándor íüszerüzle- 
tébe Kossuth-utca. 24kg

INTELLIGENS urileányokat elfogadok varro- 
dámban szabás és varrás tanításra. Schwartz 
Eszti József kir. her.-u. 8. 2460

EGY kézi munkás felvétetik Vámosi Ferenc
férfisznbmiál Vígkedvű M.-u. 32. sz. 2556

BA'LOQll M. J. fűszer i s vegyes üzletébe ne y 
tanuló felvétetik Hatvan.-u. 15. 2561

önkéntes árverés.
Eh ven reich Jakab kemecsei (Sza- 

bolcsmegye) határban fekvő par­
cellázás utján eladott birtokán, ok­
tóber hó 3-án délelőtt 9 órakor kü­
lönböző gazdasági felszerelések, u. 
m. doliány épületek, gépek, ekék. 
szekerek, lovak, igavonó és növen­
dék marhák, juhok és egyébb gaz­
dasági eszközök kerülnek önkéntes 
árverés utján eladásra.

A kitűzött napon a Nyíregyház;) 
és Kisvárda felöl érkező vonatok­
nál vevők rendelkezésére kocsi lesz 
a Kemecsei állomáson.

1
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Meghívás
uhadhári „Közbirtokosság“ f. évi okL hó l-SÓ

<L 6. 10 Órakor a községháza gyűlés termében 
közgyűlést, tart, melyre az érdekelt birtoko­

sok ezúton is me/ghivatnalr.
A gyűlés tíbgyai lesznek:
L A múlt űri számadás megvizsgál ás íréi be- 

terjemsjett jelentési.
3, A t. 190$. évi költségelőirányzat meg&Ua-

pitóea,
Hajduhadhilz, 1906. ssept. 21.

Tatár Gábor, Hadházi József,
köz bírt. jegyző. 1445 köz bírt. elnök.

Szőlővessző!
A világhírű DELAWARE“ adja a

legjobb bort.
Oltani permetezni nem kell!

Ü szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szütöoltványdk mérsékelt áron kaphatók I
Nagymennyiségű ^úna és gyökeres

„Delawáre“ vessző eladás.
Cím:

Szlgyártó és Takáts
ssólótelep ttdajdenosok

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda : 
Felső-Segesd (Somogym).

„Megérkeztek“
az őszi és téli idényre divatos gyapjú 
női ruha szövetek, flanelek, szövött és 
nyomott mintás francia masó barohet- 
tek, téli alsó trióé rnhák, harisnyák, 
kesztyűk, minden nagyságú gyapjúkén- 
dők, damast ágy és asztal neműek és 
legjobb minőségű váfiynak, SchroMéle 
ohlffonok, havasi vásznak fehér nemflekre

szolid olcsó szabott árak mellett beszerezhetik
Nádudvary Lajos

vászon, kézmfi és rövidáru Sztéléken,

Pi.st«ssK-wirácbaeaa.

iyg-Ls a 3 11 3

iEEiNői ruha E™ 
varró-termünket

újonnan szervezve, annak vezetésére
SfaűtSp SAndoi*

hírneves szabómestert nyertük meg, 
hol

Kabátokat, Hugót Costömokat Séta­
ás Alkalmi rókákat

gj «»JA* smftvetelaiibCl
a legkényesebb igényeknek is meg- 

JJJJ felelve, rövid idő alatt jutányosán 
készíttetünk.

Bosznay J.ésTársaC
DAl-dlrtlterm«

DEBRECZEH, Kossuth-1>. 5.
X t Ufet K t K x

Nagy Lajos Irodája,
Dehreesenben " 
kapitányság

Gsajié-n. 13 sz. A mezőrendőr- 
mellett. — Telefon 335. —

Okmányszerző vállalat Megszerez nagy- 
korusitási, nősűlési, örökbefogadási név- 
magyarositAsi, ipar, mindennemű katonai és 
hatósági, erkölcsi, szegénységi és válóperek­
hez szükséges mindennemű bizonyítványokat 
s Remington irógépjón mindennemű Írás­
ra unkákat készít.

Incasso Intézet, beszedi a kintlevő tar­
tozásokat rövid idő alatt.

Magánkutató-privát detectiv-Vállalat. 
Mindennemű családi ügyekben adandó meg­
bízást elfogad, s egyébb nyomozásokat és 
családi megfigyeléseket, a legnagyobb titok­
tartás mellett eszközöl.

Általános adásvételt és Házasságkőzve- 
tltő iroda. Tessék a Csapó-u. 13 sz. ház vé­
gén kifüggesztve levő saját hirdetési táblák 
mat megtekinteni, ahol is az eladó földek, 
házak, szőllők és Házasulandó egyének ál­
landóan felsorolva és kifüggesztve vannak.

A vállalat tulajdonosa Nagy Lajos volt 
ügyvédsegéd, kinek szakavatottsága és fel­
tétlen megbízhatósága mellett legfényesebben 
tanúskodnak Debreczen város polgármesteri 
hivatalától, kir. törvényszék, vizsgálóbtrósági 
kir. járásbíróság, Dr. Kardos Samu, Dr. Szőllős 
Dezső és Dr. Király Péter ügyvéd uraktól 
nyert szolgálati bizonyítványai, aholis több 
mint 8 éven keresztül működött mint fogal­
mazó segéd s ki a debreozeni kir. Törvény­
széktől kir. bírósági végrehajtói oklevelet 
is nyert. 1002

Hivatalos órák; mindég, (Jelszavam: 
„Mindég ébren 1“

1906 szeptember 24

j Soherg Vilmos és Társa fonássá 
posztógyára köponti raktára

WHH,
el terű

posztónagykereskedő czégnél,
hol a hazai és külföldi posztógyárat 

remek mintája

férfi divatszövet 
ÚJDONSÁGOK

megérkeztek és

szabott gyárt árban adatnak A
1427

! választék mindennemű és színű sima stwuap 
Ide, Peronli», Crep és ejymhml

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
55553555 nagyraktára. —

Kaszanyitzky Endre
Debreczen, Piac-u. 57.

Aj ánlja a legnagyobb 
választékban és a 
legjutányosabb árak 
mellett Ditmár, Bran 
ner és hazai gyárt­
mányú asztali, függd

lámpákat
Astral, Meteor, Ap-

f)olo, csoda, nap, Tű­
im, petróleum és 

szesz AuergázégSk- 
kel. — Úgyszintén 
porcellán és angol 

fayanzo, tea, ká­
vé, mocoa és 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztali cognac, 
éa likörös üveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz és 
chinaezüst új­

donságokat.mm
Vidéki megrendelések pontosan ée gyor­

san teljeeittetnek.

Árjegyzékkel kívánatra bármentve szeljél.

1

Vendéglői és kávéházi fölszerelések.

MjBonsági különlegességek. János vitéz az én kedvencen.
, , A tisztelt_szinházjátögat<^ közönség becses figyelmébe ajánlom az általam újonnan
berendezett ^éaejLnraJasiaBft CJaEtwübcÄ-ÄsaBelaiN; és teljes BKmeiFfe*. hol mindig 
friss süteményeket, különböző Cukorkák, frissítő Italokat, Kugler Desserteket, továbbá poha­
ranként sört, Boriröeset, különböző bel- és külföldi Aszuborok, Pezsgő frőcsöt, Likőrök, hi­
deg felvágottat, Sonkás zsemle, Szenvicsek és stb. föllesznek szolgálva.

Főtörekvésem a tisztelt közönséget minden tekintetben mérsékelt árak mellett kielé­
gíteni, hogy ezáltal teljes megelégedéseket kiérdemeljem.

Becses pártfogásáért esedezve, tisztelettel

Budai Károly,
cukrász.

|á?

£1
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Tf TSWís-WT
MAGIT-CREM 

A Földes-féle 
MABGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM 
A FÓldas-féle 
MARGIT-GRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM

Legjobb SzépitőSzer!
ájfoitot,
KisUnlU 

lőtt és ni
goly 1 kor., "nagy 2 korona.

KIVÁLÓ T01LBTT-CI8KBK: Margit-hSlgypcr 
1.20, Margrt-myyau 70 fill, Marglt-fbgpép

pár nap alatt eitávollt szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más Dérbajt. Kisimítja a ránozokat és az 
arcot fehérré simává varázsolja, Ildit és fiatalít ARA: kis té-

1 korona.
_ „por (3 színben) kor. 

1.20, Margit-szappan 70 fllL, Marglt-fegpéP (Laánpasta) 1 kor.
Margtt-arovlz 1 kor. Póstíin utánvétellel Vi.gy a pénz előzetes 

beküldése után küldi a készítő:
Földes Kelemen gyógyszerész Urad.
Kapható minden gyógyírban, drogériában és illatszer-kereskedésben.

MARGIT-CREM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM 
A Földes-fék 
MARGIT-CREM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM 
A Földes-féle 
MARGIT-CREM 
A Földes-féle 
MARGIT CREME I

Eladó ingatlanok.
Bercsényi-utca 3. az. ház kedvező felté- 
le'ek mellett eladó.
7 kh. 900 négyszögöl ondódi föld 1905 
oki 1-től kenaődőleg kiadó esetlsg eladó.
itekezhetni: A takarék és Hitelintézetnél. 
Csapó-utca 4. sz. 2354

ÜLI RÓZSA LAJOS 1ÜÜ
KISTEM PLOMBAZi

A nagy magyar ÄI- K föld legnagyobb jjg

Női és leány m 
felöltő áruháza.
őszi és téli felöltő 
újdonságok iiKgrér- 

kcztck.
nagy választékban, meerlepő ol- 

------- csé árak. "

IÓZSA LAJOS
Debrecen

KISTEM PLOMBAZÁR.T,

MCJxnLs:

4őszi Árjegyzéke“,
mely mindazt tartalmazza, mire a kertbirtokosnak 
agy a kertésznek is őszön szüksége van, mint : mag­
tól •- virághagymák, — szobákban vlrltóh, — pál-, 
”“i — Japan Chrysanthemumok, — rózsák, -< rózsa- 
«.tógalyak, — gyümölcs- is díszfák, — bugyitok, ki- 
riltképen számítsák stb. ée kívánatra ingyen 
megküldetik.

Minden egye« megrendelésbe* a legújabb kér­
dezeti kézikönyv hMOHLB ŐSZI TBRMBSZTMÉNYBK" 
aiely mindazon tudnivalókat tartalmazza, minek az 
v»z folyamán meg kellene történnie ; hogy téli és ta- 
T“BZ1 virágokat miként kell nevelni, — növényeket, 
rózsafákat stb. őszön előnnyel, hogy lebet ültetni stb’ 
— Vásárlóim, kik a tavaszi uj kertészeti kézi köny­
vemet „MÜHLE TANÁCSADÓJA A KBRTMIVBLÉSBBN" 

,S n®m kapták volna meg, ezek őszi megrendelé- 
alkalmával ezt kérni méitóztaesanak, E kiadmá- 

yom aem leez külön elárusítva, csakis b. vevőim 
kapjak meg ezt

, , MÜHLE VILMOS
,i93 os. és Mr. udvart «sültté.

Teaieovér.

Cznkorka 
Csokolád-

nagy választókban 
_ kaphatók
Farkas Henrik

, előbb Havam József
híorka és déligyümöloa kereskedőnél.

J/f 1«m2-VL és legelosébb jó Irá vizű 4Í lÉSlOöD tútforrásekat, helyűén és
#* ^j^ken jótállás mellett,
többféle szivattyúkat nagy választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén
vízvezetékeket és szíva- 
ty uka$ Juta nyosan javítok» 
Cséplő garnitúrákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s előnyős 

árért javítok.
An. é. közönség becses pártfogását 

kérve, vagyok kiváló tisztelettel 501

ährenreich Sámuel, =
Széchenyi-utca 44. szám alatt

es fin
irodába kflldOnoznek fel- 
wétetlk. Óim a kiadóban.

M)
nálntre, A vegyileg tiszta KAÍSKR-RO 
RA3Í a legtermészetostí b, legenyhébb ée 
legegészségesebb szépitosznr, a viz'1' 
lágyró'á teszi, meggyógyítja n durva 
tisztátalan bőrt és ezt üde és fehérré : ri. 
Elismert, bevált fertőtlenítő szer a «za, , s 
fogápolásra és orvosi használatra. Vigyáz, 
a bevásárlásnál! Csak az valódi, mély­
vörös dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével 

: kimeri lő magyarázattal van ellátva. Soha 
szabadon ! Továbbá: Pasta isinek-szappan 
Kaiser-Bor,njc szappan, Liliomtcj-szappau 

: Tola-szappan, Kaiser-Bora,x-fogpor és 
; Kaiser-Borax bőr-por. Egyedüli készítő 

Ausztria-Magyarcrszág részére : 
GOTTLIEB V01TH, WIEN, 111-1.

Szendrő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányé

Zongoráit Piaoiboit

valamint >*UUt.

Uj ós használt zongorák és pisilnék 
előnyös ár mellett bérbe adatnak.
Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon kit oldala Odeen lemezek nagy 
----- választékban kaphatók.
Javítás és hangolás kedvező 
.= árban eszközöltetik. =====

Szent-Anna-utca 3-ikezám.

*JJ MJJ WJJ

Verseny clpő-árnház!

UJ CIPÓ ÜZLET
Olcsó áraki Nagy választéki Olcsó áraki 
KQ8filCTM»U. e.
Kitűnő minőeégü olcsó uj cipő árukkal 
felszerelt üzlet nyílt a Koasuth-utca 6-ik ez. a. 
a Boroes Testvérek mellett Aki olcsó árban jó 
cipőt akar vásárolni, az menjen el a Verseny 
Cipő-áruházba. — Nem gyárilag, hanem kém- 
munkával előállított tartós, nyühetetlen szép 
áruk kaphatók az alábbi olcsó árak mellett.
Egy férfi chevró cipő, cages 4 frt 
Bgy féri chevró cipó, lflzős 4 frt 50 kr.
1 pár nil vikszos cages cipő 2 Art 40 feljebb 
1 pár női vikszos fűzős cipő 2 frt 40 „
1 pár férő vikszos oagos cipő 2 frt 40 „
1 pár férfi vikszos fűzős cipő 2 frt 40 „
1 pár férfi box cages v. fűzés cipő 3 frt tO, 
1 pár női 6ox v. ohevré fűzős cipő 3 frt 00, 
1 pár fél kivágott cipő 1 frt 40
Gyermek cipők 90 kr.
riu oslzmákbsn nagyváhsztékban 2 frt 
1349 és feljebb.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat ozlkkeket
n. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket sb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom ;

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DBBRBCBZ, Városház

<*■ ^
MrSndgylra, Debrecen Nagyfczsdt m.

I fogad megrengelóseket éa ja- 
vitáiokat. Raktáron tart

utazd- és kézi koffereket,
Iksilal és bevásárlási táskákat

legjuiónyosal 
Irak mellett.
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V

ftSHST-PMÄ AZBESZT CEMENT-PALA,
ki eve «nur r. « er»,» n» * * *HATSEX LAJOS SZAB.

Gjár: MW.EG®t€SÄ3S-XJJWvULXJ,

p- BTERNIT-KÜVBK W Wf KJ
l KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA Al U SS 
Elsőrangú referenczíák. Jótállás,

HATVAN-UTOZA 5. sz.
Kérjen Ismertetést, -v*Évi gyártás 1500 kocsirakomány.

ARJE
60 llllér

fa'tWfi

smxmsaKmmmmtamm

>iu(1wei9zi és honi

gyártmányú

p^rezeHán
valamint meidin

ümM

yer-köpeny és ön­
töttvas

Felsőnvoméseal
a Uirkölv
darabban vehető

a must vae-
mindon szerkerészekkel nem

érintkezik s
a bor was- és popoielfedése kizárva,

lénbupiiolatuI vegmnrnsttbb■maalnvív; ',UJUHMn

nyoiré.k/nessétf,

fiflöi gyártmány. $
,^sa'áiaaftSí»iW»£i

t«->V

■flBllBHBMr

SH®

O L E U

SZŐNYE6EK
FUTŐSZŐMYEdEK
MOSPÓELŐK Á6Y BETÉTEK

VIASZOS VÁSZON KÖTÖK

Különleges gyári raktári

P1BRECEE, Piac-utca 49.
ASZTAL TÉRÍTŐK
SW4MI ESŐ-KÖPENY

Raktárak : Budapest, Kennest.«»
2a és Erzsébetim S.
Béos, Trieszt, Lemberg,

Elpcsztithatatlan, hőauyfi, tetszetős, olcsó és tfizAUó tetőfedő anyag

Csail József
saját termelésű ~si^í

■■■nnRDvmn

homoki fajborainak.
1279

ESwMlaka —
Ezerjó- - - - - -
Billing--------

darfeeissl vörös 
Ezerjó szemeit

___ iki 1 liter
- — 1903-iki 1
- — 1903-iki 1
- — 1903-iki 1
- — 1903-iki 070 I

— 1900-iki 1 liter
Császárszállás gyöngye 1900-ild 0*70 I

a legtökéle­
tesebb vas­
gerenda szer­
kezetű sza­
badalmazott

Vadászfegyverek
és felszerelések, revolverek, 

hüvelyek és töltények.
Ldporáriida.

Újdonság 1 Újdonság i
~ÉBve»Mwi«Kv«jy rendszerű 

ismétlőfegyver jg03 ra*11*8. 
Képes ária) tatyen és térmentve.

TéüiSpiIa
Debreozen, Piaoz-utoa 20—27-
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Egyéves önkéntes urak
figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves ön- 
íéntesurakat értesíteni, hogy milam bár­
mely fegyvernemhez tartozó urak részére 
a legjobb s legelegánsabb kivitelben és
Igen jutányos árban készülnek egyenruhák.
Minden megrendelt egyonraháirt valamint fel-
nereléri olkkck nthályzzeriiscgeért fclelőwétet

' vállalok.

Ugyancsak kttfinff lovagló (brltses) naürá- 
szerint kéangol szabás készítik.

polgári öltönyöket, 
valamint diáznyagyar öltönyöket

a legelegánsabb kivitelben készítek,
Kiváló tisztelettel: 1186

KiSzel SáQdor
katopal ts polgári szabó,

I. rendű üzlete és felszerelési cikkek raktára 
PCBRECZEN, 

Kossnth-n. 19. Színházzal szemben.

Az iskolai ív
kezdetevei ajánljuk duean felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehérneműnk, 
Paplanok, Matráozok, Ágy- 
teríték, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarék
nagy választékban, élesé szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegáraMz.

Újdonság! Újdonság I
Óriási megtakarítás 1

Minden háziasszony egy kísérlet után 
állandóan használja a

„PACIFIC“
•zársz tojáslisztkészitményt.

lyuk tojás felhasználásával gyártja
STROBENTZ TESTVÉGEK

ítyár-részvéiiytántaság,
Bndapest, cg. kér., ÜUÖI-nt 89. szám.
A „Pacific“ tojásliszt sült és főtt téez-

A. 7..T v?, teljesen pótolja a sí_____
rnmi;^SnA a friss tojássárgáját. Nem 
rom] k es ennélfogva állandó készletben 

tartható minden háztartásban.
A Unttal oaomMolásokUu van forgiiombae;
1D0 gmifliir, 2-40 K (160 tojás sárgájái heWfl)
í: I. l'/fi K (81) „ „
2] ", 0'6I1 K (40 „4 O lt) K (3 „ ”, ’’
eph^tt, ah; »a nagyobb fd>,zer ísosomcseüzletbe.

Telefon 296.
CeÁtliy *P«*-e9*B«5Ä

DEBRECENBEN, Egyház-tér 2. szám » Nagy­
templomnál. 1368

Ajánlja 10.000 kötőiből álló magyar és 
német kölcsönkönyvtárát, a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen Ősei és téli 
évadra a legillőbb árak mellett E te­
kintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölceönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

Idei termésű
Hüvelyes főzelékek, 
BAB BORSÓ
LEEOSB MÁÉ 
KŐLBSKáSA 

Szárított teiigyelgomba
legolosóbhbE kapható

ONTO GÉZÁNÁL
FiOzIef: "ossufJutct.
FíóMzIet: Hsapé-titoa.

Kerestetik
november 1-ére

három nagyobb 
szobás lakás,

földszint, konyhával, összes mellék 
helyiségekkel. Ajánlatok bérár meg­
jelölésével „K. Zs.“ alatt Nyomtató- 

utca 3. szám kéretnek.

A közönség figyelmébe.
Van szere.ícsém a n. é. közön­

ség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, Jffrtábcreníezés, 
dozettek, csatornázás, szivattyúk, lég- 

és gázmotok
felszerel sét a legnagyobb pontos­

ságai készítek.
Elvállal ok minden e szakmába vágó 
uj berendezéseket, szakértelmű ki­

vitelben jótállás mellett. 
Elfogattok javításokat és átalakításokat.

A n, é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

MÁTÉ JÁNOS,
vá'lalkozó, Piloríla-u. 19. szám. Telefon 321. sz.

Vezérszó l Minden darab »zappen a Schicht névvel, 
in» » tiszta és ment kánra atkatrészektö. au. ■■ i

JŐtéllíás S 25.000 koronát fizet Schicht György cég 
—..i. I, Aussigban bárkinek,akbebizonyítja,hogy

o/.uppan «„Schicht' névvel, valamely káros keveréket tartalma*.

SCHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kulcsezappant)

Megtakarít péozt időt *S fáradtságot. 
Ä ríibát kiroáli és megóvja.
Mindennemű ruha és no || Jtof ehér ruhát a9.

sási móószer részére 
jobb és legolcsóbb. =

a leg- fi színeket emeli, féaylivé és 
-ass=" világossá teszi. «««■*>■■» ^

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab
vagy a „kulcs“szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ 

védjeggyel legyen ellátva.
1176

aaM *a> m «jut áA>
M M M & HC 3É6 SÉt 5éC SISumr

TÉNY és VALÓ
TTÉaVlf VJkMj& hogy TÉ1VY és VAJLÓ

legjobban, legolcsóbban és legszolldabban
szolgálják ki n régi jóhirü

WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI cégoél
Piacz-utcza, Kietemplommal szemben.

A legdivatosabb őszi szövetek stlyrotk n>€g$rktztek.
Női és gyermek felöltőkben 
3N le óriási «élesztők. $

Női fehérneműét 
mesés olcsó árban

Vászon neműben 
nagy raktár.

Minden mi tej lit itt)fit, ».á. Hatolt IHr.jp man tmnaesáei „pH In, l»w««7]
NSNININNINIIS***!^

emsemmieenniTrívmiTi' i v* - >- .-.vsa
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Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Temesvári szí. Mihály

országos vásár
f. évi szeptember hó 28-tól bezá­
rólag okt. 2-áig fog megtartatni.

í^lodeof^le állat felhajtása
országos vásárra szeptember hó 28-tól csütörtökön

reggel 5 órától kezdve meg van engedne.
Temesváron, 1906. évi augusztus hó 29-én.

] 433 A városi főkapitányságtól:
% Bandi Rezső, «kapitány.

KáaŐi 16-, szarvasmarha-, juh és sertésvásár. — Gyti- 
mezőgazdasági-, kereskedelmi- és iparvásár.

loskovits József
úri rúba diVatttrn?ébto

a most bckövfttkezé őszi és téli Idényre meglepő
divatos angol szövetekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké- 

. szitve a legjutányosabb árban készítek
A n. é. közöeség b. pártfogását kérve, maradtam 
1352 kiváló tisztelettel:

jSEoibi1«kw-1**» -íóznef
férfi szálé, PIAC-UTCA 40. Keresztép illet,a Hun­

gáriával szemben.

Nagyságos asszonyom!
Van szerenc^m szíves tudomására hozni, hogy 

Besgnay J. és Társa cégtől saját üzletem érvényesí­
tőié céljából kiléptem s Budapest, belváros, Keceke- 
méti-u. 8. sz. alatt űzött

angol és francia
NÖI-SZÄB9 Termemet

Debrecen, Piac-utca 68. (Iparbank udvar)
helyeztem által. — A főváros tegeleőrendü műhelyei­
ben és külföldön szerzett hosszú és kiterjedt tapasz­
talataimnál fogva főcéléin, hogy minden szakmámba 
vágó munkát, u. m. angol, costttm lovagló, sport és 
utcai toilettek, felsők, paloták és mindennemű eon- 
fectiók, valamint francia látogató, utcai, estélyi és 
jelmez toilettek, blouee és pongyola különlegességeket 
divattal lépést tartott művészi munkáld vitel mellett

méi*sékelt ái*b
Szolgáljam a n. é. divatpártoló, hölgyközönségnek.

Állandó szabászat! tanfolyam és mindennemű 
külföldi szövet különlegességek rendelkezésére álla­
nak a t. hölgyeknek 1

Vidéki megrendeléseket pontosan és próba- 
jnélkül eszközlök.

Szives pártfogását kérve a n. é. dlvatpártoló 
hölgy közönségnek vagyok mindig szolgálatára 
készen

Ríme Biró L.
női szabó

Debrecen, Piac-u. 58.

Iííkatüm
megvételre 

kerestetik.
Cím a kiadóban.

KLYTHIA PUDER
a bőr ápolásához, az «rozsain szépítésére finomítására. 
elegánsabb toUette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín és sárgA
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J, os és 
kir. professzor által Béesben. Elismerő levelek a legjobb ká 

röktől minden adaghoz mellékalve vannak
TAUSSIG GOTTLIEB.

caésklr. advari tollette-szappanokés illatszerek gyára Becsben 
Főraktár: Béos, I., WolzeWe 3. Egy adag ára 1 fit. 20 b
Megküldés utánvéttel vagy az összeg előleges beküldése mellett 
Kapható a legtöbb illatszerkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban
DEBRECZENBEN TÓTH BÉLA gyógyszertárába,

Legjobb bajnszsedró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

Hei tépi. jói össztfügji s nítet! a bajvsfi.
35 I doboz ára 40 fillér. 53

Készítője c főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertára

DEBM10KRN, A VÁROSHÁZZAL SZBMBHH.

Szőnyeg vásári
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 fit 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiséyü maradék szőnyegek 

minden fajból
tetessen leszállítva.

€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. im

Szabó Lajos Fiai cégnél
Debreczen.

Ingyen adunk
mieden vevőnek

I Hgranam CZUKROT.
aki egy kiló finom Guba-kávét 2 írtért vá­
sárol. — Naponta friss togarasí csemege vm 

kapható. 1345
SIMON SIMON 

SzenLAnna 36. sz. — Telefon 388.

Hölgyek figyelmébe. 1
Napokban befejezett külföldi tanulmány, 

utamról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihölgy közönséget, hogy a legilletékesebben 
megállapított őszi és téli toilettek formáit él 
készítését megismertem. Különösen szem előtt 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus n 
modellek készítését mellfüző termemben sajá 
vezetésem alatt megkezdtem és az eredet 
párisi és angol fayon szerinti, legérzékenyebb 
alakhoz és megfelelő egészségi fűzők nálar 
kaphatók és próbálhatók. Mindezen fűző k" 
szltményelmnek kiváló és elismert előnyt, 
hogy viseletűk Igen hasznos, míg ellenben a 
gyárilag vagy szakértelem nélkül készített 
fűzök a női szervezetre rendkívül károsak 
16 évi üzleti praxisom alatt az ország kü­
lönböző részeiből hozzám érkezett t. rendelői 
és orvosi elősmerő nyilatkozatokat tartalma­
zandó képes árjegyzékemet bárkinek kívá­
natra bérmentve megküldöm. Saját készít­
ményt! fűzőimből állandóan dús raktárt tar­
tok. Tisztításokat és javításokat a legolcsób­
ban vállalom. Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAROLIN
mellfüzőgyára;

Debreczen, Piacz-utcza 42.

Csinosan berendezett 
o jó forgalmú

iiszerfizlef
más vállalat miatt

A berendezés és a fölszerelés a 
tulajdonosé, azt nem kell megvenni.

Cim Móriotelep 20. 141

___ HŐI RUHASZÖVETEKBŐL ___
(koozkás és sima) egyedül nálam van a legújabb divatu és legjobb minőségű, amelyeket igazán

bdnmlatos olcsó Arak mellett Aratok.
H*25S!5i^BS£íí£^a5íSS!*Íl5lüíiiSlí5í^2BS5** jr.

20 láda maradékot is kaptam, azokat félárban árulom, j rB3X2SÄJS
N tornaion ntr-orgcgepen a uesreeeni Újság nyomdája n (Túli mn: Tkaa Synla.)


